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Editorial Obsah

Vážení čtenáři,
adventní čas je v plném proudu a poslední 
letošní Zpravodaj přichází do distribuce těsně 
před Vánocemi. Právě proto by bylo mým 
přáním, abychom vám mohli sdělit co nejméně 
negativních informací. Nakonec se bohužel 
nepříznivým zprávám nemůžeme vyhnout. 
Jak jste již pravděpodobně zaznamenali, 
v listopadu naše město zasáhla zpráva ohledně 
uzavření gynekologicko-porodnického oddělení 
v ivančické nemocnici. Porodnice zde fungovala 
od roku 1948. Přinášíme vám proto shrnutí 
událostí a také rozhovor s ředitelem ivančické 
nemocnice.

Nechybí však i příjemnější témata, a to například 
informace o připravovaném sportovním 
a volnočasovém areálu na Réně nebo informace 
o nové restauraci v Besedním domě. Pokud se 
chcete trochu naladit do vánoční atmosféry, 
můžete si přečíst příspěvek v rubrice historie 
věnovaný vzpomínce na dávné Vánoce 
v Ivančicích.

Rád bych za celý redakční tým a naše 
přispěvatele poděkoval za vaši přízeň a popřál 
klidné Vánoce. Snad proběhnou podle vašich 
představ, budou veselé a strávíte je s lidmi, které 
máte rádi. Budeme se na vás těšit opět v příštím 
roce. První vydání Zpravodaje můžete očekávat 
14. 2. 2025. Krásné Vánoce a šťastný vstup do 
nového roku!

Ing. Bohumil Smutný, 
šéfredaktor
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Aktuality

Provoz České pošty se vrátil do 
běžného režimu
V průběhu letních měsíců proběhla v budově České 
pošty rekonstrukce realizovaná městem Ivančice 
prostřednictvím veřejné zakázky. Rekonstrukce 
zahrnovala kompletní obnovu elektroinstalace, 
hlavního osvětlení, kompletní výměnu oken a dveří. 
Město zde proinvestovalo cca 2,3 mil. Kč. Vnitřní 
prostory a přepážky zmodernizovala Česká pošta, 
aby vytvořila příjemnější prostředí pro zákazníky 
i zaměstnance.

Bude nová okružní křižovatka Na Brněnce?
Není žádnou novinkou, že dopravní situace na křižovatce u základní školy v ulici Na Brněnce je pro Ivančice 
velmi ožehavým tématem. Intenzita dopravy je v těchto místech velmi vysoká. V pracovních dnech, zejména 
ve špičkách ráno a odpoledne, kolony aut dosahují až po ulici Padochovskou. Občané se na město obracejí 
s dotazy a návrhy, jak tento problém řešit. Město proto oslovilo specializovanou dopravní firmu, která 
provedla odborné posouzení této křižovatky a navrhla řešení. To by spočívalo ve výstavbě další okružní 
křižovatky. Návrh posoudila i Dopravní Policie ČR a s řešením souhlasí. „Celé jsme to předali Správě 
a údržbě silnic Jihomoravského kraje, což je správce komunikace, a ten ji zařadil do seznamu plánovaných 
akcí,“ doplnil k záměrům města místostarosta Bc. Jaroslav Sojka.

Koláč pro hospic pomáhá nevyléčitelně nemocným – celkový výtěžek 
je 567 709 Kč

Lidé prostřednictvím sbírky Koláč pro hospic 
v tomto roce pomáhají pacientům s nevyléčitelným 
onemocněním celkovou částkou 567 709 Kč, 
z čehož v Ivančicích činil výtěžek 17 907 Kč. Sbírka 
se uskutečnila 9. října 2024 a dárci podpořili 
hospicovou péči osobně na charitním stánku 
v Ivančicích, který bylo v Ivančicích možné 
najít na Tesařově náměstí. Jako poděkování si 
dárci odnesli jeden z 5 635 koláčů, perníků či 
bezlepkových muffinů, které připravily pekárny, 
dobrovolné pekařky, školy či školky. Celkem se do 
sbírky zapojilo 70 dobrovolníků a zaměstnanců. 
Rajhradská charita si velmi váží pomoci od různých 
organizací, včetně firem, škol, školek, nemocnic 
a spolků, které se do sbírky zapojily. „V lůžkovém 
i mobilním hospici poskytujeme pacientům 
v závěru jejich života specializovanou paliativní 
péči, která zmírňuje příznaky onemocnění, aby 
zůstala v maximální možné míře zachována kvalita 
jejich života. Díky darům můžeme pořídit potřebné 
vybavení a zařízení. Z letošního výtěžku zakoupíme 
zdravotnický a převazový materiál, prostředky 
k ošetření proleženin, včetně jejich prevence. 

Dále budou zakoupeny hygienické pomůcky, 
inkontinenční pomůcky, kosmetické přípravky, 
výživové doplňky a další bílkovinné přídavky,“ 
uvádí Magda Kocmanová, vrchní sestra Domu léčby 
bolesti s hospicem sv. Josefa.
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Poplatek za komunální odpad se 
v roce 2025 zvýší
Zastupitelé města na své 5. schůzi dne 21. 10. 2024 
schválili novou obecně závaznou vyhlášku o míst-
ním poplatku za obecní systém odpadového hospo-
dářství. V aktualizované obecně závazné vyhlášce 
došlo oproti roku 2024 ke zvýšení sazby poplatku za 
odpad o 100 Kč. Sazba poplatku bude pro rok 2025 
podle nové vyhlášky činit 800 Kč. Sazba je stanovena 
v souladu se zákonem o místních poplatcích, který 
stanoví maximální výši poplatku 1200 Kč. Město 
se snažilo, aby navýšení poplatku bylo pro občany 
finančně únosné. Ke zvýšení v Ivančicích nedošlo již 
několik let, a i tak je pravděpodobné, že nepokryje 
městu všechny výdaje spojené s odpadovým hospo-
dářstvím. S celým aktualizovaným zněním obecně 
závazné vyhlášky se občané mohou seznámit na 
webových stránkách města.

Horizont pomohl dětem 
z Jeseníku
V reakci na záplavy se Horizont–středisko volného 
času Ivančice rozhodlo poskytnout bezpečné 
prostory pro výuku dětí ze zaplavené a stále 
nefunkční základní školy v Jeseníku. V pondělí 30. 
září přijelo 42 žáků 9. tříd a jejich učitelky. Kromě 
běžné výuky se děti zúčastnily různorodých aktivit, 
které pro ně SVČ připravilo. Čekala je prohlídka 
města, polytechnické dílny, přednáška na téma 
bezpečnosti sociálních sítí a turnaje v deskových 
hrách. Dále se podívaly do zábavního parku 
Permonium, infocentra v Dukovanech a také muzea 
RAF. Zde se o přednášku postaral Jan Dašovský 
a spisovatelka Hana Bergmannová Klímová. 
Jednou z největších radostí byla pro děti možnost 
osprchovat se v teplé vodě, která po povodních 
v Jeseníku rozhodně nebyla samozřejmostí. 
Následující týden tuto skupinku deváťáků vystřídalo 

téměř 70 osmáků. Nutné náklady této pomoci byly 
uhrazeny z daru města Ivančice, který schválilo 
zastupitelstvo.

Osázena nová zeleň u kruhového 
objezdu
Letos v létě bylo vybudováno nové parkoviště poblíž 
kruhového objezdu U Tří kohoutů. Celá plocha tak 
nyní může dostat svoji finální podobu. Na podzim 
zde došlo k terénním úpravám plochy, které 
přispěly k celkovému zkrášlení této oblasti. Štěrkové 
záhony byly pečlivě osázeny. Tyto úpravy však 
nebyly konečné. Dalším krokem bylo osazení lokality 
stromy, čímž se prostor kolem obohatí a zazelená.
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Taneční jsou zpět v Besedním 
domě
Už to nejsou jen nostalgické vzpomínky a příběhy 
z vyprávění rodičů či starších sourozenců. Také 
současní ivančičtí studenti mohou prožívat něco 
podobného, co generace před nimi. Po letech se 
do Besedního domu opět vrátily taneční lekce pro 
mladé dámy a pány. Vedení kurzu se opět ujal Mgr. 
Martin Flekal pod hlavičkou Domu dětí a mládeže 
Oslavany. Většina účastnic a účastníků tanečních 
navštěvuje Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice. 
Kulturní a informační centrum, které je správcem 
budovy, popřálo všem tanečníkům krásné zážitky.

Jihomoravský kraj chystá nové vlaky, budou jezdit i do Ivančic

Éra dieselových vlaků se pomalu, ale jistě blíží ke 
svému konci i v našem regionu. V říjnu Jihomorav-
ský kraj zahájil výběrové řízení na pořízení nových 
hybridních vlakových jednotek, které budou obslu-
hovat regionální železniční tratě. Kraj plánuje inves-
tovat do inovativních a ekologických akutrolejových 
vozidel, které zajistí moderní a udržitelnou dopravu 
v celém regionu. Tyto vlaky budou nasazeny na lin-
kách, jako je např. Brno – Zastávka u Brna – Třebíč 
(linka S4 IDS JMK), Brno – Ivančice / Mor. Krumlov 
– Miroslav (linka S41 IDS JMK), Brno – Kyjov – Staré 
Město u Uh. Hradiště (linky S6 a R56 IDS JMK) či 
Bzenec – Moravský Písek (linka S61 IDS JMK). Ná-
klady na pořízení a plný servis nových železničních 
jednotek budou hrazeny dodavateli jednotek přímo 
dopravcem, který bude vybrán k zajišťování daných 
spojů. Jihomoravský kraj nebude hybridní vlaky pří-
mo kupovat, ale náklady za jejich pořízení budoucí-
mu dopravci uhradí i spolu s ostatními náklady na 
zajištění železniční dopravy po dobu přibližně 30 
let. Nové hybridní vlaky budou kombinovat elekt-
rický pohon s bateriovou technologií, a to umožní 

jejich provoz i na neelektrifikovaných tratích s mi-
nimálními dopady na životní prostředí. Tato mo-
derní technologie také přispěje k výraznému snížení 
emisí, což je v souladu s dlouhodobou strategií kraje 
na podporu ekologicky udržitelné dopravy. Nové 
vlaky měly být v provozu od konce roku 2029.

Zdroj: Jihomoravský kraj

Také v příštím roce město 
poskytne finanční podporu nejen 
na sport a kulturu
Zastupitelstvo města Ivančice na své schůzi konané 
dne 23. 9. 2024 schválilo Program pro poskytování 
dotací nebo návratných finančních výpomocí 
z rozpočtu města Ivančice pro rok 2025. Program je 
finančním nástrojem města Ivančice, jehož účelem 
je podpora vymezených oblastí života města, a to 
oblastí nekomerčního charakteru. O finanční 
podporu z tohoto programu žádají zejména spolky 

a sportovní organizace pro svou celoroční činnost 
nebo jednorázové akce. V rámci programu je 
podporována kultura, péče o památky a spolková 
činnost, na kterou bylo určeno celkem 1,250 mil. Kč. 
Dále jde o sport, kde bude rozděleno 2,5 mil. Kč a do 
jiných oblastí půjde 150 tis. Kč. Finanční alokace 
jsou tedy stejné jako v předešlém roce. Zájemci 
o finanční podporu, ať už fyzické nebo právnické 
osoby, mohou své žádosti předkládat předepsaným 
způsobem nejpozději do 22. 12. 2024. Více informací 
žadatelům poskytuje sekretariát starosty nebo 
vedoucí odboru vnitřních věcí MěÚ Ivančice.
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Kdy se dočkáme rekonstrukce silnice z Ivančic do Oslavan?
Již na začátku roku jsme vás informovali, že se plánuje rekonstrukce silnice, která propojuje dvě největší 
města našeho mikroregionu, tedy Ivančice a Oslavany. Jaký je aktuální stav přípravy? V říjnu proběhlo na 
radnici v Oslavanech důležité jednání se Správou a údržbou silnic Jihomoravského kraje, což je investor 
rekonstrukce silnice II/393 mezi městy Ivančice a Oslavany. Rozpracovaný je projekt, který postupně 
směřuje ke své realizaci. Lze předpokládat, že rekonstrukce se bude týkat roku 2026 a přinese významně 
bezpečnější, komfortnější a především moderní spojení mezi našimi městy. V tuto chvíli probíhá příprava 
akce tak, aby byla důkladně připravena a koordinována i s dalšími stavbami v Oslavanech.

Tříkrálová sbírka 2025
Opět přichází čas, kdy Oblastní charita Rajhrad 
připravuje Tříkrálovou sbírku. „Budeme vděční, 
pokud se i letos rozhodnete sbírku podpořit. 
Vaše podpora má pro nás obrovský význam. Díky 
příspěvkům můžeme nadále poskytovat pomoc 
těžce nemocným seniorům, ohroženým dětem, 
lidem s fyzickým či mentálním postižením a těm, 
kteří se ocitli v hmotné nebo sociální nouzi. 
Společně s vámi můžeme rozvíjet naše služby, 
modernizovat zařízení a především podporovat ty, 
kteří si nemohou pomoci sami. Koledníci vyrazí 
do ivančických ulic v sobotu 11. ledna 2025, nebo 
můžete přispět pomocí online platby či QR kódu,“ 
uvedla Mária Durkáčová, koordinátorka Tříkrálové 

sbírky za Oblastní charitu Rajhrad. Činnost Oblastní 
charity Rajhrad můžete podpořit také zasláním 
příspěvku na účet č. 66008822/0800, variabilní 
symbol 777966200.

Náměstí bude zelenější, přibyly zde nové květináče

Na Palackého náměstí v Ivančicích se v listopadu 
objevilo osm nových sklolaminátových květináčů, 
které přinesou do centra města více zeleně 
a příjemnější atmosféru. Vzhledem k tomu, že 
na náměstí nelze vysadit stromy, byl zvolen 
alespoň tento způsob. Do čtyř květináčů byl 
osázen muchovník a do dalších čtyř šeřík. Tyto 
vícekmenné keře budou v jarním období doplněny 
o cibuloviny (tulipány, narcisy) a trvalky – jak trávy, 
tak kvetoucí trvalky. Celý prostor tak bude kvést od 
jara až do podzimu. Zahradní architektka Ing. Jitka 
Vágnerová, která spolupracuje s městem, k tomuto 
počinu uvedla: „Jsem ráda. Myslím, že jste udělali 
maximum možného, od výběru konkrétních nádob 
přes výběr druhů dřevin až po speciální substrát.“

Rekonstrukce stomatologické praxe na Komenského náměstí 
dokončena
V září byla dokončena celková rekonstrukce prostor zubní ordinace, která spočívala v kompletní výměně elek-
troinstalace, rozvodů vody a odpadů, topení, klimatizace, WC a podlahy a rozvodů pro internetové připojení. 
Pořízení vybavení bylo v režii paní zubařky. Nově zde vznikly dvě ordinace pro dentální hygienu, které v sou-
časné době nabírají pacienty. Město provedlo stavební část akce, jejíž náklady činily 4,5 mil. Kč vč. DPH.
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Aktuální téma

Uzavření gynekologicko-porodnického  
oddělení Nemocnice Ivančice
V pondělí 11. listopadu 2024 zasáhla naše město nepříznivá zpráva. 
Nemocnice Ivančice uzavřela příjem nových rodiček na porodní sál 
a ukončila gynekologickou pohotovost. Ambulance zajistila péči 
o pacientky do konce listopadu, poté došlo k celkovému uzavření 
gynekologicko-porodnického a novorozeneckého oddělení.

Debata se zastupiteli a starosty Ivančicka a Rosicka v Kině Réna Ivančice den po uzavření 
gynekologicko-porodnického oddělení 12. 11. 2024. Zleva Milan Buček (starosta Ivančic), Jan Grolich 
(hejtman Jihomoravského kraje), Martin Pavlík (ředitel Nemocnice Ivančice), Luboš Císař (vedoucí 
odboru zdravotnictví Krajského úřadu).

Porodnice již dlouhodobě nedosahovala počtu 600 
porodů ani průměrných 600 porodů za poslední tři 
kalendářní roky, které jsou podmínkou akreditace 
pracoviště odbornou společností. Potřebné hranice 
dostatečného množství porodů dosáhla porodnice 
naposled v roce 2020. K dlouhodobému problému 
s nízkou porodností se přidaly i odchody klíčových 
lékařů. „Jednání naznačovala, že od nového roku 
by tak nebylo možné prodloužit smlouvu. Bohužel 
se k personální situaci přidala i nečekaná událost 
u dalšího z lékařů. Konec porodnice tak bohužel 
nastal dříve, než se čekalo, a došlo také k ukončení 
provozu gynekologického oddělení. Pro pacientky 
z okolí Ivančic to je velmi citlivá věc, proto bylo klí-
čovým úkolem zajistit, aby žádná z pacientek nezů-
stala bez dostupné a kvalitní péče. Chci poděkovat 
panu Pavlíkovi i dalším nemocnicím v regionu, že se 
jim to podařilo,“ uvedl hejtman Jan Grolich.

„V loňském roce naše porodnice odvedla 449 
porodů, v předcházejícím roce to bylo přitom téměř 
o sto porodů víc, celkem 533. V letošním roce je to 
jen 340 porodů. Z důvodu dlouhodobého nedostatku 
lékařů jsme přišli o vyjednávací možnosti s plátci 
zdravotní péče. Všeobecná zdravotní pojišťovna 
už s námi nemohla péči v roce 2025 nasmlouvat. 
Bohužel informace o vážném zdravotním stavu 
klíčového lékaře celý proces jen urychlila. V tuto 
chvíli nejsme schopni udržet v provozu ani 
gynekologické ambulance, což byla naše snaha,“ 
vysvětlil Martin Pavlík, ředitel Nemocnice Ivančice.

V úterý 12. listopadu se v kině Réna uskutečnila 
debata zastupitelů Ivančic společně se starosty 
z Ivančicka a Rosicka věnovaná uzavření gyne-
kologicko-porodnického oddělení a budoucnosti 
nemocnice Ivančice. Setkání se zúčastnil hejtman Ji-
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homoravského kraje Jan Grolich, ředitel nemocnice 
Martin Pavlík a vedoucí odboru zdravotnictví Luboš 
Císař, kteří představili důvody vedoucí k tomuto 
rozhodnutí. Po úvodních prezentacích následovala 
diskuse, během níž měli zastupitelé města a staros-
tové okolních obcí příležitost klást otázky a vyjádřit 
své obavy. Hejtman i vedení nemocnice zdůraznili, 
že v současné době se neplánuje uzavírání dalších 
oddělení. Naopak bylo řečeno, že nemocnice bude 
posilovat stávající služby, jako je chirurgie, interní 
oddělení, ARO a plánuje se obnovení lůžkové reha-
bilitace. V následujících měsících budou probíhat 

další jednání o nové zdravotní koncepci, která určí 
budoucí směřování nemocnice a poskytování zdra-
votní péče v regionu. Město Ivančice bude apelovat 
na transparentní a včasné informování veřejnosti 
o dalším vývoji. „Rozhodnutí o uzavření gyneko-
logicko-porodnického oddělení nás velmi zasáhlo. 
Uvědomujeme si, že je to citlivé téma, a mrzí nás, že 
se nám nepodařilo tento krok odvrátit. V této chvíli 
však musíme hledět do budoucnosti a soustředit se 
na zachování a rozvoj dalších služeb v nemocnici,“ 
sdělil starosta Ivančic Milan Buček.

Martin Pavlík: Konspirační teorii, 
že z nemocnice bude jenom LDN, 
odmítám
Přinášíme vám rozhovor s ředitelem Nemocnice Ivančice MUDr. 
Martinem Pavlíkem, Ph.D., EDIC, DESA nejen na téma aktuální 
situace uzavření gynekologicko-porodnického oddělení, ale zejména 
dalšího celkového směřování Nemocnice Ivančice.

Pane řediteli, Ivančický zpravodaj v září 
informoval čtenáře, že Vás Rada Jihomoravského 
kraje na konci července pověřila řízením 
Nemocnice Ivančice. Krajští radní Vás vybrali 
pro dlouholeté manažerské zkušenosti ve 
zdravotnictví, které jste prokázal za více než čtyři 
roky ve vedení znojemské nemocnice. V jakém 
stavu jste ivančickou nemocnici v červenci 
převzal? A co byly nebo stále jsou největší 
problémy této nemocnice očima manažera?

Za více než 30 let aktivní služby lékaře a téměř dvě 
dekády v manažerských pozicích v českém veřejném 
zdravotnictví se mi velice osvědčilo nezužovat 
jakékoliv hodnocení z jediného úhlu možného 
pohledu. Přestože české zdravotnictví je na vysoké 
úrovni, musí se stejně jako v celé Evropě či USA 
trvale vyrovnávat s celospolečenskými změnami 
od stárnutí populace, nárůstu civilizačních chorob, 
nedostatku kvalifikovaného personálu a jeho 
stárnutí, ale také neustále se zvyšujících nákladů 
od těch čistě provozních až po ty spojené například 
s obnovou stále se zdokonalujícího přístrojového 
vybavení.

Ředitel Nemocnice Ivančice MUDr. Martin 
Pavlík, Ph.D., EDIC, DESA. Foto: Nemocnice 
Ivančice.
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Pokud bych tedy měl obecně pojmenovat „největší 
problémy ivančické nemocnice“, pak nemohu 
vynechat zakonzervování stavu, který dost možná 
byl vyhovujícím před dvaceti lety, ale v dnešních 
podmínkách a standardech zdravotnictví neobstojí. 
Ani směrem ke zřizovateli, natož státu, zajišťujícímu 
úhrady péče. Stejně jako neschopnost reagovat na 
změny ve společnosti a systému zdravotnictví, které 
v důsledku generují nejen napjaté interpersonální 
vztahy, ale také finanční ztráty.

Jak hodnotíte vaše poslání po 100 dnech, co se za 
tu relativně krátkou dobu již podařilo změnit a na 
čem nyní pracujete?

Nemám ve zvyku věnovat se sebehodnocení. To ať 
posoudí jiní. Nemocnici jsem převzal na základě 
prosby zřizovatele, kterým je Jihomoravský kraj. 
Ten dospěl k rozhodnutí odvolat dosavadního pana 
ředitele a zajistit odborné vedení své nemocnice. 
S ohledem na vážnost situace, ve které se toto 
událo, jsem tak se svým týmem naskočil do řítícího 
se vlaku a i po 100 dnech ve funkci se díky objemu 
urgentních problémů, které se objevují jeden 
za druhým, s těmi méně prioritními se teprve 
seznamujeme.

V uplynulých týdnech jsme se plně soustředili 
na změnu komunikace, a to jak interní, tak té 
vedené směrem k veřejnosti. Provedli jsme analýzu 

krizového řízení, která bohužel prokázala celou 
řadu nedostatků. Což je pro mne nepřijatelné, 
a tudíž již nyní byla řada z nich odstraněna a na 
dalších změnách se intenzivně pracuje. Nemocnice 
je jedna z mála posledních, která nemá od roku 
2016 auditované poskytované zdravotní služby, tzn. 
že podle stanovených pravidel neověřuje externí 
autoritou bezpečné poskytování zdravotní péče. 
Nyní máme za sebou vstupní kontrolu, analyzujeme 
všechny nálezy a dáváme dohromady další postup 
tak, aby nemocnice mohla v příštím roce tento audit 
podstoupit. V procesu je i analýza potřeb v oblasti 
investic tak, abychom naplnili zadání zřizovatele – 
zachování Nemocnice Ivančice v provozu.

Je něco, co vás za tři měsíce působení v nemocnici 
příjemně překvapilo nebo potěšilo?

Určitě, jsou to především lidé, kteří v nemocnici 
pracují. Nebojím se říct, že jsou to srdcaři, protože 
se snaží dělat svou práci, jak nejlépe dovedou 
a mnohdy v podmínkách, které nejsou zcela 
standardní, a to na všech pozicích, ať už jsou to 
zdravotníci nebo kuchařky, údržbáři či uklízečky.

Jak je na tom v současné době nemocnice 
z hlediska hospodaření? V minulosti se hovořilo 
spíše o červených číslech. Dá se to změnit 
manažerským přístupem, nebo je to otázka 
celkové krajské koncepce zdravotnictví?

Budova stravovacího provozu nemocnice je ve velmi špatném stavu
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Nemocnice má bohužel léta trvající problém v po-
době nedostatečného počtu hospitalizací. Přičemž 
právě tento počet je základním kritériem pro 
výpočet výše plateb dle úhradové vyhlášky. Takto 
trvale vznikající finanční deficit v rozpočtu jakého-
koliv zdravotnického zařízení považuji za mimo-
řádně negativní směrem nejen k efektivní správě 
jeho provozu, ale v neposlední řadě i k personálu či 
pacientům.

Manažerský způsob řízení považuji za nezbytný. 
Stejně jako spolupráci napříč celým zdravotnickým 
systémem a také schopností si přiznat, co může-
me z úrovně zřizovatele či vedení nemocnice ještě 
ovlivnit a co už nikoliv. Bezesporu umíme vybudo-
vat procesy garantující kvalitu poskytované péče, 
zmodernizovat vedení, zvýšit efektivitu správy 
nemocnice, nastolit systém průběžné údržby, který 
je v důsledku levnější než „hašení“ havarijních stavů 
a samozřejmě i maximalizovat úsilí vkládané do 
nastolení personální stability. Nicméně i přes vše 
již zmíněné, ani hejtman z pozice zřizovatele, ani 
Pavlík coby ředitel nemocnice s porodnicí nebo ja-
kýkoliv top manažer nedokáže zvrátit trvale klesající 
porodnost v řádech desítek procent. Pak je to prostě 
i o poctivosti přiznat, co už udržitelné není.

Jsem přesvědčen, že kraji zřizované nemocnice 
mají nezastupitelný význam v systému dostupnosti 
a kvality poskytované péče v naší zemi. Ale stejně 
tak jsem přesvědčen, že to jsou primárně ony, re-
spektive ty menší z nich, mezi které patří i Nemoc-
nice Ivančice, které jsou nejvíce postiženy celospo-
lečenským vývojem. Považuji tedy za naprostou 
nezbytnost realizaci avizované změny fungování 
jihomoravského krajského zdravotnictví už právě 
z důvodu ochrany krajských nemocnic.

Dotknul jste se ukončení fungování gynekologic-
ko-porodnického oddělení, které vyvolalo značný 
mediální ohlas a nevoli. Vnímáte jako prohru, že se 
nepodařilo právě porodnici udržet?

Nejen jako lékař, který se původně chtěl stát pe-
diatrem, jako otec dvou dnes již dospělých dětí, 
ale i jako ředitel nemocnice, který velmi dobře 
ví, jak vám pohled na narozené dítě projasní den, 
opravdu lituji, že v ivančické nemocnici již nebude 
toto oddělení. Věřím, že úplně identicky to vnímají 
i kolegové z více než dvou desítek nemocnic v ČR, 
u kterých stejně jako u té naší nedojde z důvodu 
nízkých počtů porodů k nasmlouvání úhrad ze stran 
zdravotních pojišťoven. Chápu, že stejně jako pro 
personál, tak i veřejnost je jakékoliv „rušení“, a ještě 
navíc takového oddělení, citlivé. Stejně tak chápu, že 
lítost u některých momentálně nezmírňuje ani sku-

tečnost, že se nám v rekordním čase podařilo zajistit 
kvalitní a bezpečnou péči pro všechny pacientky 
a že nikdo z personálu se nemusí obávat o práci. 
Ale bylo by zodpovědné držet vícesměnný provoz 
zajištěný erudovaným personálem, který v průměru 
denně pomůže přivést na svět jedno dítě? Je ve ve-
řejném zájmu držet oddělení, které generuje ztrátu 
desítky milionů ročně? Dal se tento léta trvající stav 
zvrátit za 3 měsíce?

Uzavření oddělení mě velmi mrzí. Já mám čisté 
svědomí, že jsem pro zachování obou oddělení 
udělal v té krátké době vše, co jsem měl možnost 
udělat a co mi bylo umožněno. Snad ho mají všich-
ni ostatní, kteří měli možnost situaci změnit či 
zvrátit. Času, který jsem tomu věnoval rozhodně 
nelituji. Osobně mám v sobě nastaveno, že nic není 
prohráno, dokud běží čas. Zde se bohužel setkaly 
objektivní důvody, které nás donutily všechny snahy 
předčasně ukončit. Všem pacientkám a maminkám 
děkuji za důvěru, s kterou se na naši nemocnici léta 
obracely. Veškerému stávajícími personálu velice 
děkuji za odvedenou práci a profesionální přístup.

Vaším úkolem bylo stabilizovat nemocnici a do 
konce roku předložit vedení kraje definitivní 
strategii dalšího rozvoje a fungování ivančické 
nemocnice. Máte v tuto chvíli již hotové podklady 
k zodpovědnému rozhodnutí pro kraj, zda 
bude nemocnice fungovat nadále v současné či 
pozměněné podobě?

Nezastírám, že při řešení problému s nasmlouváním 
péče v porodnici se zdravotní pojišťovnou jsem 
měl snahu zachovat za každou cenu gynekologické 
oddělení. Což se bohužel nepodařilo, protože 
všechna nabízená řešení, byť nebyla zcela optimální, 
byla kolegy na oddělení odmítnuta. V nemocnici 
nyní funguje interna, chirurgie, anesteziologicko-
resuscitační oddělení, rehabilitační oddělení 
a komplement laboratoří.

Rozhodně vidím velký potenciál ve 
znovuzprovoznění lůžkové rehabilitace a bazénu, 
který je pro tuto péči velkou přidanou hodnou. 
Nicméně technologie byly dlouhé roky mimo 
provoz, takže nyní prověřujeme, zda a za jakých 
podmínek by bylo možné provoz obnovit. Péče 
bude rozšířena na ARO o tzv. následnou intenzivní 
péči, která pomůže odlehčit dalším oddělením. 
Svoje oddělení by měla rozšířit také Léčebna 
dlouhodobě nemocných. Bylo by podle mě chybou 
si nepřiznat, že naše populace stárne, stejně jako že 
Jihomoravský kraj vykazuje již nyní nedostatek lůžek 
tohoto typu. Každopádně konspirační teorii, že 
z nemocnice bude jenom LDN, rezolutně odmítám.
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Když jste byl jmenován do funkce ředitele, bylo 
to nedlouho před krajskými volbami a tehdy 
proběhla informace, že po volbách bude vypsáno 
řádné výběrové řízení na nového ředitele. Chápu 
to správně, že jste tedy nyní v roli „krizového 
manažera“, který splní své úkoly a půjde dál, nebo 
vidíte svoji budoucí perspektivu právě v ivančické 
nemocnici?

Rozsah a povaha mého dlouhodobějšího působení 
v ivančické nemocnici je otázkou spíše na jejího 
zřizovatele, tedy Jihomoravský kraj. Nyní je aktuální 
situace taková, že s ohledem na zjištěný výchozí 
stav, vývoj a zejména objem urgentních agend 
k řešení by případná změna na pozici ředitele byla 
krokem zpět v dosaženém stupni stabilizace.

Jak je na tom nemocnice co se týká celkového 
vybavení a stavu budov, jaké investice by nejvíce 
potřebovala? Jaké projekty aktuálně připravujete 
a jak to bude s jejich financováním?

Co se týče přístrojového vybavení, má nemocnice 
k dispozici celou řadu moderních technologií. Vyba-
vení mobiliářem jak pokojů pacientů, tak zázemí pro 
personál již pamatuje a vyžaduje obnovu. V oblasti 
stavu budov a technologií je stav také značně neu-
spokojivý. Zdaleka nejde jen o listopadovou havárii 
rozvodů tepla. Především budovu stravovacího 
provozu nemůže náš tým hodnotit jinak než jako 
krajně nevyhovující. Je prostě katastrofální. Už jsme 
viděli leccos, např. v rámci zahájení mise ve Znojmě, 
ale v tomto případě naše překvapení nelze popsat. 
Každopádně, stejně jako jsme se i díky součinnosti 
personálu vypořádali se zmíněnou havárií, jsme 
s kolegy odhodláni vypořádat se i s dalšími výzva-
mi ve prospěch pacientů a personálu. Za klíčové 
považuji zadání zřizovatele a jeho ochotu podpořit 
krajské zdravotnictví i po finanční stránce.

Jaká je v současnosti spolupráce s městem 
Ivančice?

S vedením města jsem v kontaktu od mého 
nástupu do funkce. I přesto, že nemocnice není 
součástí krizového řízení města, snažíme se 
navzájem s panem starostou informovat, ať už to 
byly povodně, evakuace pacientů z Brna k nám 
nebo v poslední době uzavření gynekologicko-
porodnického oddělení či havárie tepla, kdy nám 
krizový štáb města byl nápomocen, čehož si cením.

Blíží se Vánoce a nový rok. Co byste čtenářům 
Ivančického zpravodaje popřál a co byste 
vzkázal těm, kteří mají obavy o další budoucnost 
nemocnice?

Já nejsem „vzkazovací“ typ. Tam, kde jsou obavy 
o budoucnost, je i uvědomění, že nemocnice má 
pro občany smysl. Když k tomu přibude i zvýšená 
důvěra veřejnosti, zájem personálu a podpora 
zřizovatele, pak se o budoucnost nemocnice 
neobávám.

Zdaleka nejen Vašim čtenářům, ale všem lidem bych 
rád popřál krásné prožití Vánoc ve zdraví, pohodě 
a s těmi, které mají rádi a kolegům a kolegyním 
samozřejmě co nejklidnější služby. Do nového roku 
všem pevné zdraví, dostatek energie a času na péči 
o to nejcennější, co v životě máme, a také dostatek 
odvahy. Protože dost dobře není možné, abychom 
ovlivnili vždy a vše, ale náš přístup a naše úsilí je 
naší volbou.
 

Za rozhovor děkuje a hezký adventní čas Vám i všem 
zaměstnancům nemocnice přeje Ing.Bohumil Smutný
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V Besedním domě 
bude otevřena 
nová restaurace
Pro obyvatele Ivančic a okolí, ale 
i návštěvníky města máme dob-
rou zprávu. Po dlouhých letech 
rekonstrukce a hledání provo-
zovatele restaurace Besedního 
domu se zde konečně bude oteví-
rat nová restaurace, která ponese 
název Storno Coffee&Restaurant. 
Ivančický zpravodaj položil  
3 stručné otázky manželům  
Vlachovým, kteří budou novou  
restauraci provozovat.

Kdo jste a jaké máte zkušenosti v oblasti 
gastronomie?

Nyní provozujeme podnik Ban Bistro v Zastávce 
u Brna. Po roce a půl otevření máme dobré ohlasy, 
které si můžete projít na Google nebo Facebook 
recenzích. Manžel má 15letou zkušenost z oboru, 
kde rozjížděl několik podniků.

Jaké jsou vaše záměry a vize ohledně provozu restau-
race, jak bude pojatá a na co se mohou lidé těšit?

V barové části bychom chtěli zařídit kavárnu 
s dezerty a zadní část jako restauraci. Dále bychom 
chtěli pořádat i svatby, narozeniny a další akce 

s možností pronájmu velkého sálu v prvním patře. 
V Besedním domě bychom chtěli vařit českou 
kuchyni v moderním pojetí doplněnou různými 
víkendovými akcemi s rozmanitou tematikou. 
V naší kuchyni chceme podávat čerstvá a kvalitní 
jídla, žádné polotovary a jiné nesmysly. Chtěli 
bychom nadále podporovat malé podniky, farmy, 
pivovary, pražírny a vinařství z Jihomoravského 
kraje. Na čepu chceme mít alespoň dva druhy piva, 
z nichž jedno bude stálé. Nyní máme představu 
o Dalešickém pivovaru a druhém z minipivovarů, 
ale zatím se vše ladí.

Kdy budete otevírat, hledáte už personál? Můžete 
nás už konkrétně seznámit s tím, co budete 
nabízet?

Pro veřejnost bude otevřeno od 3. 2. 2025. Teď 
hledáme zapálené „šílence“ (kuchaře, číšníky) se 
stejným nadšením jako máme my. Co konkrétně 
budeme nabízet zatím nechceme úplně dávat ven, 
jelikož menu chceme řešit s týmem lidí. Každý 
řekne svůj vlastní nápad, inspiraci, recept. A může 
z toho vzniknout něco nového.

Besední dům, foto: Milan Popovič

Renovované prostory restaurace Besedního domu jsou připraveny pro nový provoz
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Pumptrack, sportovní a volnočasový 
areál Réna – Free Area Ivančice

Zastupitelstvo města Ivančice na své schůzi dne 21. 10. 2024 schválilo 
rozpočtové opatření, kterým vyčlenilo finanční prostředky na pro-
jektovou dokumentaci na pumptrack a zjednodušenou projektovou 
dokumentaci na skatepark. Obě akce mají být realizovány na území 
v lokalitě Réna.

Město si nechalo v minulosti zpracovat podrobnou 
studii volnočasového areálu, která se zaměřuje 
na rozvoj individuálních sportů pro starší děti 
a mládež. Tato studie byla vypracována v rozsahu 
potřebném pro získání územního rozhodnutí, které 
bylo v minulosti vydáno. Dokument přesně definuje 
podobu a rozsah plánované investiční akce, čímž 
poskytuje pevný základ pro realizaci projektu. 
Vybraná lokalita se nachází na Réně na levém 
břehu řeky Jihlavy, konkrétně od mostu směrem 
po proudu řeky k čističce odpadních vod. Tento 
prostor nabízí ideální podmínky pro vytvoření 
moderního a atraktivního areálu pro aktivní trávení 
volného času, který bude dostatečně odstíněn od 
stávající zástavby. Na stavbu pumptracku byla dále 

získána dotace 500 000 Kč od Jihomoravského 
kraje. Předpokládané orientační náklady na stavbu 
celého areálu byly v době vypracování studie 13 mil. 
Kč bez DPH, vzhledem k charakteru akce a růstu 
cen stavebních prací a materiálů budou aktuální 
náklady výrazně vyšší. Cena samotného asfaltového 
pumptracku, v případě, že jej bude dodávat 
kompletně specializovaná firma, je odhadována 
na 3,5 mil. Kč. Přesná částka bude určena až na 
základě zpracovaného projektu. Budování celého 
areálu bude rozděleno do více etap, přičemž první 
etapou bude právě pumptrack, který by město rádo 
realizovalo již v roce 2025.

Pumptrack je speciální dráha pro kola, brusle, 

Umístění nového sportovního a volnočasového areálu Réna – Free Area Ivančice



14

longboardy apod., kde se k pohybu vpřed využívá 
přenášení váhy těla. Dráha bude navržena z asfaltu. 
Ze zkušenosti z jiných měst víme, že je tento druh 
sportu pro mládež velice atraktivní.

Co dalšího areál nabídne a jak to bude celé vypadat? 
Areál Free area bude obsahovat plochu pro in-line 
brusle, skatepark, pumptrack, parkour, workout, 
streetbalové hřiště, boulderovou stěnu, dynamické 
herní prvky a doplňkový mobiliář. In-line dráha 
bude provedena z asfaltu ohraničeného betonovými 
obrubníky. Délka hlavního oválu bude cca 350 m. 
Součástí studie je návrh typu skateparku, který 
původně počítal s instalací překážek na pevné 
betonové ploše. V rámci zjednodušené projektové 
dokumentace bude nicméně zohledněn modernější 
přístup, a to návrh monolitického skateparku na 
patkách. Tento konstrukční typ přináší několik 
výhod. Hlavním přínosem je úspora finančních 
prostředků, protože není nutné budovat rozsáhlou 
betonovou plochu. Další výhodou je 
efektivnější řešení 

odtoku vody, což minimalizuje riziko poškození 
způsobené dlouhodobou vlhkostí. Workoutové 
sportoviště je navrženo na ploše s bezpečným 
povrchem z litého polyuretanu. V návrhu se počítá 
s ocelovými prvky s pozinkovanou a komaxitovou 
povrchovou úpravou. Parkourové sportoviště 
bude navrženo na ploše s bezpečným povrchem 
z litého polyuretanu. Stavebnicový systém překážek 
a prvků budou obsahovat stěnové a trubkové 
prvky, které budou vzájemně kombinovány. Taktéž 
se bude jednat o ocelové prvky s pozinkovanou 
a komaxitovou povrchovou úpravou, s betonovými 
panely o rozměru 90x90 cm a dřevěnými prvky. 
V centrální části pozemku jsou navrženy dvě plochy 
pro instalaci dynamických prvků workoutu. Lezecký 
prvek – boulder je navržen mezi dynamické prvky 
v centrální části pozemku. Povrch bude z betonu, 
výška prvku je 3,0 metru.

Pyramidy 
jsou statické 
prvky navržené na 
čtyřech místech areálu. Jedna 
bude umístěna u vstupu do areálu, tři budou 
umístěné ve východní části areálu uvnitř menšího 
oválu v rámci pobytové odpočivné louky. Mělo by 
se jednat o jednotnou konstrukci typu pyramida 
z klád sloužící jak pro sportovní aktivitu, tak i jako 
místo k posezení a relaxaci. Na západní straně 
pozemku v sousedství skateparku je navržen jeden 
streetbalový koš. Rozměry hřiště i konstrukce koše 
vychází z parametrů běžného sportovního vybavení 
pro tento sport. Předpokládá se ocelová konstrukce, 
kovová odrazná deska. U vstupu do areálu na 
západní straně pozemku bude za dřevěnou 
zástěnou z masivních dřevěných fošen instalována 
dvojice mobilních WC kabin.

Součástí vybavení volnočasového areálu bude také 
městský mobiliář. Jednalo by se o lavičky, sestavy 
laviček se stoly, sedáky, ohniště, odpadkové koše, 
stojany na kola. V centrální části areálu bude 
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instalováno pítko na plnění lahví. V sousedství 
skateparku je jedna z laviček navržená jako solární 
umožňující dobíjení mobilních telefonů, tabletů. 
V rámci úpravy území bude řešena i výsadba nových 
stromů a keřů.

A jaké budou nyní kroky k realizaci tohoto projektu, 
bude mít město finance na výstavbu areálu? 
A co konkrétně proběhne? Tento projekt má ve 
své gesci místostarosta Ing. Jan Halbich, který 
pro čtenáře Ivančického zpravodaje uvedl: „Ve 
městě dlouhodobě chybí dostatečné možnosti 
volnočasových aktivit pro starší děti a mládež. 
S ohledem na tuto situaci a na základě výše zmíněné 
studie se město rozhodlo realizovat projekt ve více 

etapách, které budou přizpůsobeny finančním 
možnostem rozpočtu města. V první fázi se 
zaměřujeme na vypracování detailní dokumentace 
nezbytné pro realizaci pumptracku včetně přesného 
rozpočtu projektu. Současně bude zpracována 
zjednodušená technická dokumentace pro výstavbu 
skateparku. Další prvky plánovaného areálu, které 
zahrnují například dráhy pro in-line bruslení, 
streetballové hřiště, boulderingové stěny nebo 
workoutová hřiště, budou realizovány postupně, 
přičemž zpracování jejich projektové dokumentace 
bude probíhat v závislosti na dostupných finančních 
prostředcích města. Na realizaci jednotlivých etap 
se město pokusí získat dotace, bude však záležet na 
tom, jaké aktivity budou v té době podporovány.“

Pumptrack v Jihlavě – podobně by mohl vypadat i ten v Ivančicích, foto: Ing. Jan Halbich
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Adventní otázky pro vedení města 
Ivančice

Konec roku bývá tradičně spojen s bilancováním toho, co se povedlo 
a čemu se bude nutné věnovat v roce následujícím.

Nacházíme se v pomyslném poločase volebního období 2022-2026, kdy ve vedení města Ivančice stojí 
starosta Milan Buček a místostarostové Jaroslav Sojka a Jan Halbich. Každý z nich má ve své gesci určité 
oblasti rozvoje města, kterým se věnuje. Ivančický zpravodaj proto položil panu starostovi a místostarostům 
pět shodných otázek, které se týkají nejen práce pro město, ale i osobního života, rodiny a prožití svátečního 
času.

Jak hodnotíte končící rok 2024 a vaši práci pro 
město Ivančice, co se vám letos podařilo?

Milan Buček
Jsem moc rád, že se nám letos podařilo kompletně 
dokončit okružní křižovatku U Tří Kohoutů. Máme 
však i spoustu dalších projektů, které jsme letos 
dokázali dodělat. Jedná se například o komunikaci 
v Hrubšicích či náves v Letkovicích, která se 
slibovala 8 let. Zmínil bych i menší, ale finančně 
náročné akce, jako nové chladicí zařízení pro školní 
jídelnu, fitness centrum v Budkovicích, projektová 
příprava hřiště v Hrubšicích. O spoustě dalších 
akcí, které proběhly, vás v průběhu roku informoval 
Ivančický zpravodaj.

Jaroslav Sojka
Letošní rok se pozornost věnovala převážně školství, 
podpoře nezbytných služeb a potencionálu rozvoje 
města. Jde o činnost, která není na první pohled 
viditelná, jako když opravíte silnici nebo chodník. 
Obnáší spoustu příprav, jednání, a také řešení 
nepříjemných situací. Letos jsme řešili odstoupení 
od smlouvy u přístavby odborných učeben na TGM, 
tím se nám poměrně zkomplikoval harmonogram 
realizace. I s tímto problémem jsme se museli 
vyrovnat a díky trpělivosti paní ředitelky tuto 
nečekanou situaci zvládneme. V plánu byla také 
stavba nové třídy školky Na Úvoze, která bude letos 
dokončena. Z těchto realizací mám vždy velkou 
radost, protože máme zajištěné moderní, dobře 
vybavené školky a školy pro naše děti.

Vedení města Ivančice, zleva: starosta Milan Buček, místostarostové Jaroslav Sojka a Jan Halbich
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Jan Halbich
U větších akcí se zatím pohybujeme převážně na 
úrovni projektů, za zmínku stojí následující akce. 
Jednou z nich je získání dotace na stavbu fotovol-
taických elektráren, které budou instalovány na 
šesti městských objektech. Příští rok snad přejdeme 
k jejich realizaci, což by mělo přispět k úsporám 
energií, škoda jen, že nám EGD svými podmínkami 
neumožní stavbu větších elektráren na některých 
budovách. Dalším dosaženým cílem je dokončení 
veškeré projektové dokumentace a získání stavební-
ho povolení na akci Cyklopodjezd mostu pod silnicí 
II/152 v Ivančicích na ulici Krumlovská. Tento pro-
jekt má pomoci k bezpečnosti cyklo a pěší dopravy 
ve městě. Realizaci projektu předpokládáme v ná-
sledujících letech, primárně bude záležet na množ-
ství získaných dotací na realizaci a celkový stav 
rozpočtu města. Úspěchem je také získání stavební-
ho povolení na realizaci Evropského centra Alfonse 
Muchy. Tento ambiciózní projekt přinese městu ne-
jen prestiž, ale i podporu turistického ruchu, čímž 
pomůže rozvoji regionu a posílí povědomí o odkazu 
Alfonse Muchy, jehož dílo má celosvětový význam. 
V nejbližších měsících proběhne prezentace široké 
odborné i laické veřejnosti a zároveň začne asi nej-
těžší část projektu, shánění financí na realizaci.

Co vás letos potěšilo nebo naopak zklamalo?

Milan Buček
Největším zklamáním letošního roku je pro mě 
situace s nemocnicí a zrušením gynekologicko-
porodnického oddělení. Podle mého osobního 
názoru nešlo o okamžité rozhodnutí, řekl bych, 
že se chystalo delší dobu. I když bych důvody pro 
uzavření relativně mohl chápat, tak jako starostu 
města mě nejvíc mrzí, že se v Ivančicích už nenarodí 
žádný další malý „Vančáček“. Všichni budou mít jako 
místo narození uvedené Brno, Znojmo nebo okolí. 
Také mě zklamala nálada ve společnosti, která je 
rozdělená na dva tábory, ať už se jedná o názory na 
situaci na Ukrajině, názory na vládu, na Covid apod. 
Mrzí mě, že už se někdy nedokážeme ani zasmát 
normálním věcem. Potěšilo mě naopak jednání 
s Jihomoravským krajem ohledně záměru výstavby 
další kruhové křižovatky Na Brněnce, a také mě těší, 
že se nám daří připravovat obchvat města Ivančice.

Jaroslav Sojka
Potěšila mě celá řada věcí, líbí se mi aktivity, které 
ve městě provozují sportovní kluby a zájmové 
spolky. Potkávají se při nich děti, mladí, lidé 
středního věku a také senioři. Perfektní akcí bylo 
letní setkání fotbalistů, kdy se po letech spolu 

potkali bývalí hráči FC Ivančice. Skvělé jsou také 
muzikály naší ZUŠ a vystoupení pěveckého sboru 
GJB. Je vidět, že naše děti umí, a to je přece radost. 
Zklamalo mě jednoznačně, jako všechny, uzavření 
porodního a gynekologického oddělení v Nemocnici 
Ivančice. Tenhle krok nebyl šťastný a našemu 
regionu určitě uškodil. Stejně tak cítím jako 
nesprávné rozhodnutí zrušení Finančního úřadu 
a chystané zrušení Úřadu práce.

Jan Halbich
Vzhledem k tomu, že na tuto otázku odpovídám 11. 
11. 2024, je to hodně podobné jako u mých kolegů. 
Největším zklamáním je oznámení zřizovatele naší 
nemocnice o uzavření gynekologicko-porodnického 
oddělení. Zde má bohužel město velmi omezené 
možnosti, je to čistě v kompetenci kraje, Nemocnice 
a VZP. Upřímně mě potěšilo získání dotace na 
realizaci pumptracku, i když se jedná o relativně 
malou finanční injekci vzhledem k celkovým 
nákladům projektu. Vážím si každé podpory, která 
přispěje k rozvoji této volnočasové aktivity v našem 
městě. Pumptrack je projektem, který má velký 
potenciál nabídnout kvalitní sportovní vyžití nejen 
pro mládež, a každá koruna, která nám pomůže 
posunout se blíže k jeho realizaci, je vítaná.

Na jakých důležitých projektech pro město 
Ivančice a jeho obyvatele budete pracovat 
v příštím roce, co považujete za osobní prioritu?

Milan Buček
Čeká nás oprava střechy budovy Základní školy 
TGM, která je v havarijním stavu. Bude zde 
zapotřebí velký objem financí. Dále máme hotový 
projekt týkající se osvětlení nového sídliště, který 
chceme realizovat jak z vlastních zdrojů města, tak 
i z dotací. Tento záměr je součástí šestifázového 
projektu revitalizace nového sídliště, který se kromě 
osvětlení týká také chodníků, parkovacích ploch, 
veřejných prostranství apod.

Jaroslav Sojka
Už jsme zapomněli, jaká byla dopravní situace na 
křižovatce U Tří Kohoutů. Dnes tudy projíždíme 
plynule a bezpečně. Ještě ale musíme napravit stav 
křižovatky Na Brněnce, kde stojíme v dlouhých 
kolonách. Naším cílem teď bude stejně efektivně 
vyřešit tuto problematickou křižovatku. Je to jeden 
z hlavních úkolů, ve spolupráci s Jihomoravským 
krajem připravit projekt, a dohodnout podmínky 
realizace. Rozhodně se musíme věnovat opravě 
střechy na celé budově Základní školy TGM. 
Přestože je krytina pouze 25 let stará, musí dojít 
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ke kompletní výměně. A to bude nemalá částka 
z rozpočtu města. Věnovat se budeme také 
Besednímu domu, kde se nám konečně podařilo 
najít provozovatele restaurace. Věříme, že od února 
příštího roku by mohla restaurace fungovat.

Jan Halbich
Mezi mé priority na příští rok patří především 
realizace fotovoltaických elektráren na městských 
budovách, což je klíčovým krokem k energetické 
úspoře města. Město bude podrobeno energetické-
mu auditu, který určí další možné úspory. Dále se 
chci zaměřit na realizaci pumptracku, i když tento 
projekt bude záviset na rozpočtových možnostech 
města. Velkou výzvou zůstává také optimalizace 
odpadového hospodářství, kde se letos nepodaři-
lo získat dotaci na pořízení nádob na separovaný 
odpad. Nicméně hledání efektivních řešení považuji 
za nezbytné pro finanční stabilitu města v příštích 
letech a zároveň ke zlepšení služeb pro obyvatele.

Jak oslavíte letošní Vánoce a Nový rok? Jaké máte 
sváteční rodinné tradice? Jaká je vaše oblíbená 
vánoční pohádka?

Milan Buček
Mám velkou rodinu a malé děti, tak se vždy 
těším na ně. Děti už jsou ve věku, kdy je vánoční 
stromeček a dárky budou zajímat nejvíce. Těším se 
na jejich lesknoucí se oči a očekávání, jaké dárky 
jim Ježíšek donese. Co se týká tradic, tak objíždíme 
rodinu a každý rok je to trochu jinak. Určitě ale 
nevynecháme adventní procházky. Co se týká 
pohádek, tak mám obavy, že jsem za celý svůj život 
snad ani neviděl žádnou pohádku celou, protože 
vždy u toho něco dalšího dělám, nebo se věnuji 
dětem. Takže si asi dám závazek, abych se podíval 
alespoň na jednu celou vánoční pohádku. Vánoce 
se budou točit okolo dětí a také doufám, že se mi na 
chvíli podaří vypnout hlavu.

Jaroslav Sojka
Dá se říci, klasika. Velké přípravy, šrumec, zdobení 
stromku, nervozita dětí, kdy už to bude. Na svátky 
setkání s rodinou, jako většina z nás. Nevím, jestli je 
to jen můj pocit, nebo to tak skutečně je, ale Vánoce 
vždy utečou velmi rychle. Jedna návštěva u rodičů, 

další dny zase naopak děti navštíví nás, najednou je 
to všechno pryč a už se čeká na Silvestra. Pohádky, 
to je téma, o kterém by se dalo dlouze diskutovat. 
Máme jich spousty a krásných, mě se líbí S čerty 
nejsou žerty. Hlášky z této pohádky zná snad každý 
a určitě je někdy použil.

Jan Halbich
Naše Vánoce se nesou především v duchu radosti 
pro děti. Tradice máme podobné jako většina lidí 
v našem regionu, například pouštíme lodičky. 
Nicméně vzhledem k temperamentu mých dětí to 
obvykle připomíná spíš hru „zásah, loď potopena“, 
než poklidný vánoční rituál. Co se týká pohádek, 
tady vás asi zklamu – nemáme televizi, a navíc na 
pohádky nejsem zrovna fanoušek. Pro nás jsou 
Vánoce hlavně o zážitcích, hrách a společném čase.

Máte pro občany nějaký vzkaz, vánoční nebo 
novoroční přání?

Milan Buček
Přeji vám všem, abyste byli zdraví, šťastní, měli 
dobrou mysl, nenechali si zkazit svoji náladu 
vnějšími okolnostmi. Každý asi máte v koutku duše 
nějaké své vlastní přání. Tak já vám přeji, ať se vám 
to přání vyplní a zůstaňte při tom zdraví.

Jaroslav Sojka
Víte, člověk nakonec vždy zjistí, že nejdůležitější 
je zdraví, rodina a dobrá nálada. Proto bych všem 
lidem přál, aby měli pevné zdraví, skvělou rodinu 
a veselou náladu nejen o Vánocích, ale po celý rok.

Jan Halbich
Dovolte mi, abych vám popřál klidné a radostné 
Vánoce plné pohody, porozumění a času stráveného 
s vašimi blízkými. Ať vás během svátečních dní 
provází radost, smích a hřejivé chvíle, na které 
budete rádi vzpomínat. Do nového roku 2025 vám 
přeji pevné zdraví, spokojenost a sílu k překonávání 
všech výzev. Nechť je nový rok naplněn 
příležitostmi, úspěchy a společnou energií pro další 
rozvoj našeho města.

Za odpovědi představitelům města Ivančice děkuje 
a také klidné svátky přeje Ing. Bohumil Smutný

Klub českých turistů Ivančice  
zve veřejnost na 43. ročník silvestrovského pochodu. 

Sraz účastníků 31. 12. 2024 v 9 hod. na náměstí před kostelem.  
Půjdeme po modré turistické značce kolem Rokytné do Budkovic. 

Vede Hana Pokorná (tel. 776 322 536, e-mail: hanapokorna22@seznam.cz).
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Uzavření gynekologicko-porodního 
oddělení
 
Dne 11. 11. 2024 uzavřela Nemocnice Ivančice příjem nových rodiček 
na porodní sál a ukončila gynekologickou pohotovost. K dlouhodo-
bému problému s nízkou porodností se přidaly i odchody klíčových 
lékařů. Tolik citace ze zprávy, kterou zveřejnila ivančická nemocnice.

Názory zastupitelů

Problém s nízkou porodností ale nevyvstal během 
okamžiku. Vědělo se o něm již před čtyřmi lety. 
Každoroční výroční zprávy nemocnice hovořily 
jasně. Počet porodů se snižoval rok od roku. Bylo 
tedy všeobecně známo, že hrozí ztráta akreditace. 
V těchto letech snižování porodnosti se jako 
zmírnění tohoto jevu vypracovala studie na výstavbu 
nové porodnice, současně s jídelnou. To by mohlo 
zvýšit atraktivitu porodnice a zastavit či zmírnit 
pokles porodů. Asi před dvěma roky se začalo 
uvažovat o spojení s Nemocnicí u sv. Anny. Toto 
spojení by mohlo ekonomicky podpořit ivančickou 
nemocnici a současně pomoct i s výstavbou 
nové porodnice. Nic z toho se nerealizovalo 

a nevyzkoušelo. O jakýchkoliv jednáních na 
záchranu porodnice se nevědělo. Ano, jsou to 
předpoklady, ale mrzí nás, že se této variantě 
nevěnovalo víc času a prostoru a týden po krajských 
volbách se zjistilo, že je to již neúnosné a ze dne na 
den byla porodnice uzavřena. Byť před volbami se 
ani náznakem nic nenaznačilo. Spíše naopak.

Chceme věřit, že to není začátek konce nemocnice, 
že rehabilitace v Ivančicích posílí, a že mladí lékaři 
budou mít zájem v Ivančicích pracovat. Nemocnice 
je ve městě vždy velmi důležitá a slouží nám všem.
 

Roman Sládek, Radoslav Skála, Vladimír Surovčík

Budete podávat přiznání daně z nemovitých 
věcí na rok 2025? Do Brna jezdit nemusíte, 
vše lze vyřídit i v Ivančicích

Pracovníci Finančního úřadu pro Jihomoravský kraj budou mít v led-
nu opět termíny, kdy je zastihnete na Městském úřadě v Ivančicích 
k zajištění výběru daňových přiznání – daně z nemovitostí.

Navrženy jsou tyto termíny:
Středa	 15. 1. 2025	 8:00 - 17:00
Pondělí	 20. 1. 2025	 8:00 - 17:00
Středa	 22. 1. 2025	 8:00 - 17:00
Pondělí	 27. 1. 2025	 8:00 - 17:00
Středa	 29. 1. 2025	 8:00 - 17:00

Pracovníky Finančního úřadu najdete v zasedací 
místnosti ve 2. patře MěÚ, dveře č. 305. Kromě 
plánovaných osobních služeb bude v průběhu ledna 
2025 k dispozici speciální telefonní linka s číslem 
545 125 114, na které budou občanům nabídnuty 
informace a pomoc s vyplněním daňových přiznání 
k dani z nemovitých věcí.
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Informace z radnice 

Informace o konání 
Zastupitelstva města
Celé zápisy v nezkrácené podobě včetně komentářů k projednávaným bodům najdete na webových 
stránkách města www.ivancice.cz, nabídka Město / Zastupitelstvo města / Zápisy ze zasedání. Ivančický 
zpravodaj z důvodu delšího rozsahu zápisů zveřejňuje pouze vybrané rekapitulace usnesení a zcela jsou 
vypuštěna usnesení týkající se pozemkových záležitostí.

4. veřejné zasedání Zastupitelstva 
města Ivančice konané dne 23. 9. 
2024

Rekapitulace schvalujících usnesení

Číslo usnesení: ZM/2024/4/78
Zastupitelstvo města Ivančice určuje ověřovateli 
zápisu pana Ing. Antonína Moravce a pana 
Rostislava Štorka.

Číslo usnesení: ZM/2024/4/79
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje program 
jednání zastupitelstva.

Číslo usnesení: ZM/2024/4/80
Zastupitelstvo města Ivančice vydává na základě 
§ 12 odst. 1 písm. a) bodu 4 zákona č. 338/1992 Sb., 
o dani z nemovitých věcí, ve znění pozdějších 
předpisů, a v souladu s § 10 písm. d) a § 84 odst. 2 
písm. h) zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní 
zřízení), ve znění pozdějších předpisů, obecně 
závaznou vyhlášku o stanovení místního koeficientu 
1 až 4 pro jednotlivé skupiny nemovitých věcí dle 
předloženého návrhu.

Číslo usnesení ZM/2024/4/82
Zastupitelstvo města Ivančice souhlasí s vyčleněním 

finančních prostředků na kofinancování sociálních 
služeb zařazených do Minimální sítě sociálních 
služeb ORP Ivančice pro rok 2025 v celkové výši 
1.961.000 Kč. Tato částka bude zahrnuta do návrhu 
rozpočtu odboru sociálních věcí pro rok 2025.

Číslo usnesení ZM/2024/4/83
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje předložený 
návrh Programu pro poskytování dotací nebo 
návratných finančních výpomocí z rozpočtu města 
Ivančice pro rok 2025 – obecná pravidla, vč. Příloh 
č. 1-3.

Číslo usnesení ZM/2024/4/84
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje převod 
hromadné akcie na jméno město Ivančice získané 
po zemřelém občanovi za částku 2 600 Kč na 
obchodní společnost Sokato a.s., IČO: 25588184, se 
sídlem Pěstitelská 196/18, Dolní Heršpice, 619 00 
Brno

Číslo usnesení ZM/2024/4/85
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje předloženou 
plánovací smlouvu ve věci záměru výstavby 6 RD 
na pozemcích žadatele J. R., p. č. 281/43, 281/44, 
281/45, 281/54, 281/55, 281/56 v k. ú. Hrubšice, mezi 
městem Ivančice aj. R., narozeným 1952, bytem 664 
91 Ivančice. Zastupitelstvo města požaduje finanční 
plnění.
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Celé texty výpisů z usnesení 
Zastupitelstva města

Plné znění výpisů z usnesení 
Zastupitelstva města najdete na 
webových stránkách města Ivančice 
www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Zastupitelstvo města

5. veřejné zasedání Zastupitelstva 
města Ivančice konané dne 21. 10. 
2024

Rekapitulace schvalujících usnesení

Číslo usnesení: ZM/2024/5/103
Zastupitelstvo města Ivančice určuje ověřovateli 
zápisu pana Ing. Antonína Moravce a pana 
Rostislava Štorka.

Číslo usnesení: ZM/2024/5/104
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje program 
jednání zastupitelstva.

Číslo usnesení: ZM/2024/5/105
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje zařazení 
akcí uvedených v tabulkové části příloh do 
Programu regenerace městské památkové zóny 
na další období a schvaluje aktualizaci Programu 
regenerace městské památkové zóny Ivančice na 
období 2025-2029.

Číslo usnesení: ZM/2024/5/106
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje poskytnutí 
peněžitého daru ke zmírnění následků povodní 
ve výši 250.000 Kč příjemci Horizont – středisko 
volného času Ivančice, příspěvková organizace, 
se sídlem Zemědělská 619/2, 66491 Ivančice, IČO: 
44946902, na výdaje spojené s pobytem dětí z oblasti 
Jesenicka postiženého povodněmi, za podmínek 
uvedených v návrhu darovací smlouvy (příloha č. 
1 materiálu). Náklady spojené s poskytnutím daru 
budou zabezpečeny z rozpočtu města Ivančice pro 
rok 2024, z rezervy zastupitelstva – ORJ 4, § 3421, 
Pol. 5339.

Číslo usnesení: ZM/2024/5/107
Zastupitelstvo města Ivančice vydává na základě ust. 
§ 14 zákona č. 565/1990 Sb., o místních poplatcích, 
ve znění pozdějších předpisů, a v souladu s ust. § 10 
písm. d) a § 84 odst. 2 písm. h) zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších 
předpisů, obecně závaznou vyhlášku města Ivančice 
o místním poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství (příloha č. 1 materiálu), kterou se 
sazba poplatku stanoví na 800 Kč.

Číslo usnesení: ZM/2024/5/108
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje předloženou 
plánovací smlouvu (Příloha č. 1 materiálu) ve věci 
záměru výstavba přístupové komunikace včetně 
napojení na inženýrské sítě s navazující výstavbou 
8 RD v k. ú. Ivančice, mezi městem Ivančice 
a společností Technické služby CZ, s.r.o., IČO: 
29216125, se sídlem Nádražní 253/19, 664 12 Oslavany 
za podmínky, že na Město bude vždy převeden 
pozemek, na kterém se nachází zbudovaný prostor 
pro veřejné prostranství (tedy zejm. komunikace 
vč. zeleného pásu a vyspádovaného přístupu na 
sousední pozemek p. č. 945/2).

Číslo usnesení: ZM/2024/5/110
Zastupitelstvo města Ivančice schvaluje rozpočtové 
opatření č.13 dle podkladu předloženého Ing. Peškou.

Pamětní list s motivem státovky vydaný městem Ivančice  
při příležitosti 85. výročí úmrtí Alfonse Muchy

K prodeji v KIC Ivančice, Palackého nám. 9, Ivančice
tel. 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz
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Vybíráme z usnesení Rady města

Přinášíme vám výběr z usnesení schůzí Rady města Ivančice. Texty usnesení mohou být redakčně 
upraveny a zestručněny. Celé výpisy z přijatých usnesení najdete na webových stránkách města 
www.ivancice.cz, nabídka Město / Rada města / Výpisy z usnesení.

Výběr z přijatých usnesení 
mimořádné Rady města konané 
dne 25. 9. 2024

Rada města:
•	 Schválila vytvoření dočasného pracovního místa 

na pozici pracovníka v sociálních službách – 
pečovatelka – na dobu určitou do 31. 10. 2025, 
a to zejm. z důvodu dlouhodobých pracovních 
neschopností kmenových pracovnic pečovatel-
ské služby. 

Výběr z přijatých usnesení 
mimořádné Rady města konané 
dne 9. 10. 2024

Rada města:
•	 Souhlasila s nákupem svahového mulčovače 

z fondu příspěvkové organizace Městské lesy.

•	 Schválila smlouvu o poskytnutí dotace 
z rozpočtu Jihomoravského kraje na realizaci 
projektu „Obnova Křížové cesty – kaple č. 
4 a č. 5“ uzavíranou mezi městem Ivančice 
a Jihomoravským krajem, jejímž předmětem je 
přijetí účelové neinvestiční dotace ve výši 200 
000 Kč, v termínu čerpání do 31. 12. 2025.

•	 Vzala na vědomí vzdání se funkce ředitelky 
Mateřské školy Na Úvoze Ivančice, paní 
Bronislavy Minaříkové, a to ke dni 31. 12.2024 
a zároveň vyhlašuje konkurs na místo ředitele 
mateřské školy s nástupem od 1. 1. 2025.

•	 Souhlasila, aby příspěvková organizace Mateřská 
škola Chřestová Ivančice čerpala rezervní 
fond ve výši 130 000 Kč na vybavení třídy 
interaktivní tabulí, dataprojektorem a dalším 
příslušenstvím.

•	 Souhlasila se zrušením vyhrazeného místa pro 
tělesně postižené na SPZ na ulici Mřenková. 
Skutečnost, kvůli které bylo místo zřízeno, 
v současné době pominula.

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání podlimitní veřejné zakázky 
„Rekonstrukce hotelové části a kuchyně 
Besedního domu v Ivančicích“ firmě OSP, spol. 
s r. o., se sídlem Okružní 394, 672 01 Moravský 
Krumlov, IČO 44026421 s nabídkovou cenou 18 
592 849,45 Kč bez DPH a schválila smlouvu o dílo 
s touto firmou. Podány byly 4 nabídky.

•	 Souhlasila s navrženým dopravně inženýrským 
opatřením na akci Svazku vodovodů a kanalizací 
Ivančice – bezvýkopová oprava kanalizace v ulici 
Dr. Novotného od kruhového objezdu směrem 
na Dolní Hlinky na dobu 5 dnů v měsíci 10/2024. 
Objízdná trasa pro veškerá vozidla je navržena 
přes ulici Pod Rénou, Krumlovskou a Tomáše 
Procházky. 

Výběr z přijatých usnesení 
mimořádné Rady města konané 
dne 23. 10. 2024

Rada města:
•	 Vzala na vědomí informaci o stavu veřejné sbír-

ky Pomoc obcím zasažených povodněmi. K datu 
23. 10. 2024 je stav sbírky 125 000 Kč. Rada 
města schválila poskytnutí finančního daru ve 
výši 42 000 Kč městu Vidnava, IČO 00303585. 
Dar bude proveden převodem na transparentní 
účet města Vidnava u KB. Rada města schválila 
poskytnutí finančního daru ve výši 42 000 Kč 
Statutárnímu městu Ostrava – Městskému ob-
vodu Nová Ves, IČO 00845451. Dar bude prove-
den převodem na transparentní účet pro pomoc 
postiženým. Rada města schválila poskytnutí 
finančního daru ve výši 41 000 Kč městu Jeseník, 
IČO 00302724. Dar bude proveden převodem na 
transparentní účet u Komerční banky, a. s.

•	 Souhlasila se zapojením příspěvkové organizace 
Základní škola a mateřská škola Ivančice-
Němčice do projektu v rámci operačního 
programu Jana Amose Komenského, výzvy 
02_24_034 Šablony pro MŠ a ZŠ II, cíl: další 
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vzdělávání pedagogických pracovníků 
a vzájemná spolupráce i sdílení praxí, dále 
projekty pro děti i žáky ve škole i mimo školu 
a také doučování v ZŠ i MŠ. Termín realizace: od 
1. 1. 2025 do 31. 12. 2026, finanční objem: 1,1 mil 
Kč, spoluúčast města: 0 (100 % hrazeno z ESF 
a prostředků státního rozpočtu).

•	 Schválila na základě doporučení hodnotící 
komise zadání veřejné zakázky malého rozsahu 
Zpracování dokumentace na akci „Technická 
studie obchvatu města Ivančice“ firmě SUDOP 
PRAHA a.s., se sídlem Olšanská 2643/1a, 130 80 
Praha 3 Žižkov, s nabídkovou cenou 859 900 
Kč bez DPH a schvaluje smlouvu o dílo s touto 
firmou. Osloveno bylo 5 firem, podány byly  
4 nabídky.

•	 Jmenovala předsedou konkursní komise pro 
posuzování uchazečů o funkci ředitele Mateř-
ské školy Na Úvoze Ivančice pana Milana Bučka 

a dalším členem paní Mgr. Janu Heřmanovou; 
náhradník pan Bc. Jaroslav Sojka. RM pověřila 
Ing. Ivanu Krejčovou vykonáváním funkce tajem-
níka v konkursní komisi (není členem komise).

•	 Schválila kupní smlouvu s firmou IVACAR 
2000, a.s., se sídlem Krumlovská 1430/30, 664 
91 Ivančice, IČO 25573411, na „Pořízení osobního 
vozidla pro Pečovatelskou službu Ivančice“ 
s nabídkovou cenou 299 742 Kč bez DPH. 
Osloveny byly 3 firmy, podány 2 nabídky.

Celé texty výpisů z usnesení  
Rady města

Plné znění výpisů z usnesení Rady 
města najdete na webových stránkách 
města Ivančice www.ivancice.cz v sekci 
Město Ivančice > Rada města

Máte podnět ke změně územního plánu?
Město Ivančice jako schvalující orgán prostřednictvím určeného 
zastupitele vydává „Výzvu k podání podnětu na změnu územně 
plánovací dokumentace města Ivančice“.

Podnět na pořízení změny obsahuje (dle § 109 odst. 
2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, ve znění 
pozdějších předpisů):
•	 údaje umožňující identifikaci navrhovatele 

podnětu, včetně uvedení skutečnosti 
prokazující, že je oprávněn podat podnět 
na pořízení změny územně plánovací 
dokumentace,

•	 název územně plánovací dokumentace, kterou 
navrhuje změnit,

•	 předmět změny a důvody pro její pořízení

•	 návrh úhrady nákladů uvedených v § 91 odst. 1 
a § 92 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon

Lhůta pro podání podnětů je stanovena do 31. ledna 
2025.

Podání podnětu lze učinit:
•	 poštou na adresu: Město Ivančice, určený 

zastupitel místostarosta Bc. Jaroslav Sojka 
Palackého nám. 196/6, 664 91 Ivančice,

•	 prostřednictvím datové schránky: sh2bdw6,

•	 osobně: na podatelnu Městského úřadu 
Ivančice, Palackého nám. 196/6, 664 91 Ivančice 
– zásilku označte: „Podnět na změnu ÚP, určený 
zastupitel, Bc. Jaroslav Sojka“

V případě potřeby podá více informací pořizovatel, 
kterým je Městský úřad Ivančice, odbor 
regionálního rozvoje, oddělení úřadu územního 
plánování a památkové péče, Ing. Monika Buršíková 
(546 419 463, bursikova@muiv.cz), v úřední dny 
(PO a ST) od 7:30 – 17:00 hod., nebo po předchozí 
telefonické domluvě podle potřeby i jiné dny. Dotazy 
je možné řešit i telefonicky nebo prostřednictvím 
emailu. Na pořízení územního plánu nebo jeho 
změny není právní nárok. I když navrhovatel splní 
všechny předepsané náležitosti, je na zastupitelstvu 
města, pro kterou je územní plán (popř. jeho 
změna) pořizován, aby návrh komplexně posoudilo 
a rozhodlo (v samostatné působnosti) o jeho 
vhodnosti. Zastupitelstvo rozhodne o nákladech 
spojených s pořízením změny územního plánu.
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Školství

Poznáváme  
krásy Ivančic
Pro některé je to město, kde 
chodí do školy, pro jiné jejich 
rodiště nebo současný domov. 
V rámci projektu „Poznáváme 
Ivančice“ se žáci několik týdnů 
věnovali poznávání tohoto města 
a okolí.

Pracovali s mapami, různými publikacemi 
a knihami, četli místní pověsti a vyhledávali 
zajímavosti o jednotlivých památkách. Tvořili také 
myšlenkové mapy, které jim pomohly lépe pochopit 
souvislosti mezi různými místy a událostmi.

V pátek 1. listopadu se všichni vydali do centra 
města. Žáci společně vystoupali na věž, kde se 
seznámili s její historií a naživo zhlédli světničku 
zvoníka. Výstup a zejména sestup nebyl snadný. 
Mnozí překonali svůj vnitřní strach. Výhled z věže 

byl zahalen do mlhavého oparu, což dodalo celé 
scenérii tajemnou atmosféru. I přes tuto mlhu však 
žáci ocenili krásu a jedinečnost pohledu na město.

Následně děti navštívily expozici Vladimíra 
Menšíka, kde se dozvěděly více o životě a díle tohoto 
významného umělce. Kroky žáků vedly z centra 
města do okolních historických míst, která si 
předtím prohlíželi na fotografiích a dříve kolem nich 
opakovaně procházeli. Vše se tak vzájemně propojilo 
a děti získaly ucelený obraz o svém městě. Ivančice 
jsou naším domovem, a proto bychom je měli znát 
co nejlépe. Tento projekt nám pomohl lépe pochopit 
a ocenit bohatou historii a krásy tohoto města.

Mgr. Jarmila Loudová, TU III. A
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Halloween na Brněnce

Na první letošní schůzce našeho školního parlamentu zvítězil 
nápad zpestřit si poslední říjnový den tematickou výzdobou a rejem 
děsivých bytostí.

Nový, dosud nesehraný parlamentní tým si 
tak prakticky vyzkoušel celý rituál uspořádání 
celoškolní akce. Děti vše potřebné nakonec zvládly 
včas. Prožili jsme ve škole vlídně strašidelný návrat 
z podzimních prázdnin. Dobrou zprávou je, že 
pedagogický sbor bere veselé akce dětí vážně. 
Nejdůležitější je ovšem ta organizátorská zkušenost 
s přesahem získávání měkkých dovedností. Děti, 

které se rozhodly do toho jít aktivně, se mnohému 
naučily – vytvořit propagační plakátek, překonat 
trému při vyhlášení pozvánky školním rozhlasem, 
dodržet slib i termín, pokusit se nadchnout ostatní 
či zachytit atmosféru akce v roli fotografa.

Mgr. Eva Pavlíková, koordinátorka školního 
parlamentu ZŠ TGM Ivančice

Základní škola T.G. Masaryka Ivančice

Na Brněnce 1, Ivančice

www.zstgmivancice.cz

reditelka@zstgmivancice.cz

546 419 236

PŘEJEME VŠEM ZAMĚSTNATNANCŮM 
A PŘÁTELŮM ŠKOLY

ŠŤASTNÉ VÁNOCE A ÚSPĚŠNÉ 
VYKROČENÍ DO ROKU 2025.

kolektiv zaměstnanců ZŠ TGM Ivančice
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Jak jsme se stali žáky  
základní školy ve Vídni

Ve dvou podzimních týdnech od 29. září do 12. října 2024 se 
přihlášení žáci ze sedmého, osmého a devátého ročníku ZŠ  
V. Menšíka Ivančice vydali na cestu za poznáním do rakouského 
hlavního města Vídně.

Tento čtrnáctidenní zahraniční pobyt byl pro 
všechny zúčastněné zcela zdarma, finanční 
prostředky jsme čerpali z grantu mezinárodního 
projektu Erasmus+, do kterého se naše škola 
úspěšně zapojila. Výjezd byl vyvrcholením naší 
celoroční snahy o navázání spolupráce s rakouskými 
partnerskými školami.

Cílem projektu je navázat přátelství mezi dětmi 
z různých evropských zemí, motivovat je k výuce 
cizích jazyků, zlepšit jejich dovednosti v oblasti 
informačních a komunikačních technologií 
a rozvíjet jejich komunikační dovednosti.

Ubytováni jsme byli v nově zrekonstruovaných 
apartmánech ve Vídni a hned po příjezdu se nás 
ujaly koordinátorky organizace AusTraining, které 
pomocí zábavných aktivit motivovaly žáky pro celou 
dobu pobytu. V hostitelských školách, které s naší 
školou navázaly spolupráci, nás čekalo vřelé přijetí 

tamními žáky a pedagogy a seznámení s prostředím 
dvou vídeňských škol – Wiener Mittelschule 
3 Kölblgasse a Europäische Mittelschule 
Neustiftgasse. V obou školách se žáci zapojovali 
do výuky společně s místními žáky a konverzovali 
v cizím jazyce v rámci smíšených skupin. Pro 
některé to byla výzva, jiní mluvili bez potíží. Po 
celý školní týden žáci tvořili projekty, ve kterých 
se zaměřili na rozdíly v oblasti kultury, sportu, 
koníčků, gastronomie a školství v obou zemích. Tyto 
skupinové práce si na závěr společně odprezentovali 
před žáky a vyučujícími obou škol.

Volného času nám mnoho nezbývalo, protože 
jsme každé dopoledne trávili ve škole a odpoledne 
jsme poznávali krásy a zajímavosti evropské 
metropole Vídně. Prošli jsme centrum města s jeho 
nejvýznamnějšími památkami – Stephansdom, 
náměstí Marie Terezie, Hofburg, Státní operu a jiné. 
Navštívili jsme také vyhlášený zámek Schönbrunn, 

Žáci ZŠ Vladimíra Menšíka ve Vídni
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zavítali do nejstarší evropské zoologické zahrady 
v Evropě, prohlédli si zámeček Belveder s jeho 
přilehlým parkem, muzeum světoznámého 
architekta a umělce F. Hundertwassera, technické 
muzeum a kampus Arona Menczera. Každý večer 
jsme zakončili večeří v rodinné restauraci Gasthaus 
Krapf, kde nás kromě dobrého jídla vždy čekala milá 
obsluha. Žáci se sami zapojovali do obsluhy svých 
spolužáků a u toho živě konverzovali s personálem, 
od kterého byli na závěr pochváleni.

Tento týden nebyl pro žáky náročný pouze kvůli 
jazykové bariéře, ale museli zde překonávat drobné 
překážky, kterými bylo například brzké vstávání 

do výuky, cestování nejrůznějšími dopravními 
prostředky, dochvilnost a zdolávání dlouhých 
pěších vzdáleností. Závěrem lze konstatovat, že 
cíl byl naplněn. Všichni se výrazně zdokonalili 
v komunikaci v anglickém jazyce, získali větší 
sebevědomí při konverzaci v cizojazyčném 
prostředí a odloučení od rodin přispělo ke zvýšení 
jejich samostatnosti. Pobyt ve Vídni se všem 
velmi líbil, žáci se vraceli domů spokojeni, plni 
nezapomenutelných zážitků, nabytých zkušeností 
a nových přátelství.

za kolektiv vyučujících Jana Kračmarová

AMOS 2024
Rozhodování o výběru střední 
školy nebo odborného učiliště 
bývá pro každého velkou výzvou. 
Proto se v tomto období snažíme 
žáky 8. a 9. ročníků maximálně 
podpořit.

Pořádáme besedy s odborníky z praxe, 
organizujeme setkání pro rodiče žáků, nabízíme 
individuální podporu v oblasti kariérního 
poradenství a přípravné kurzy na přijímací zkoušky 
z českého jazyka a matematiky.

Mezi naše významné aktivity, které přesahují rámec 
školy, patří i AMOS – burza středních škol. Letošní 
ročník, který se konal 24. 10. 2024, přivítal více než 
420 žáků osmých a devátých ročníků základních 
škol z našeho regionu. Byly zde prezentovány různé 
studijní a učební obory, které poskytují střed-
ní školy z Brna, Moravského Krumlova, Zastávky 
u Brna, Ivančic a dalších míst, jako jsou Sokolnice, 
Třebíč nebo Retz v Rakousku. Každý návštěvník 
získal podrobné informace o studiu gymnaziálních 
oborů, informatiky a výpočetní techniky, služeb, 
potravinářství, obchodu, stavebnictví, elektrotech-
niky, strojírenství, zahradnictví, designu, energetiky 
a mnoha dalších. Studijní a učební obory prezen-
tovalo 19 středních škol a odborných učilišť. Přímo 
při práci byli k vidění moravskokrumlovští umělečtí 
kováři. Návštěva burzy AMOS je pro všechny účast-
níky zdarma, žákům z okolních škol byla rovněž 
poskytnuta bezplatná přeprava do Ivančic.

Doufáme, že tato akce usnadní žákům a jejich 
rodičům rozhodování při výběru budoucího 
profesního zaměření. Přejeme všem úspěšný výběr 
a spokojenost s volbou střední školy!

Za realizační tým Mgr. Pavel Procházka
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Jak jsme se představili veřejnosti

Po roce naše škola opět otevřela své brány a s radostí přivítala 
maminky, tatínky, babičky, dědečky a všechny ty, kteří měli chuť se za 
námi přijít podívat.

Stalo se tak v pátek 18. a v sobotu 19. října 
2024 a zavítali za námi také bývalí žáci a bývalí 
pedagogové, kteří na naší škole v dobách dřívějších 
stáli za katedrou a dnes už spokojeně a ve zdraví 
užívají důchodového věku.

Po oba dny se návštěvníků ihned při příchodu 
do obou budov školy ujali naši šikovní žáci, na 1. 
stupni páťáci, na 2. stupni deváťáci, kteří se stali 
příjemnými a znalými průvodci školním prostředím 
a s milým úsměvem odpovídali na všechny položené 
dotazy.

V pátek 18. října všichni příchozí zhlédli výuku 
v jednotlivých třídách, mohli usednout do školních 
lavic, a dokonce se i aktivně zapojit do vyučování. 
Této nabídky na 2. stupni směle využili žáci ze ZŠ 
a MŠ Řeznovice a ze ZŠ a MŠ Ivančice-Němčice 
a rázem nebylo poznat, že společně pracují žáci 

z jiných škol. V hodině českého jazyka si se sedmáky 
zábavnou formou ve skupinkách procvičili česká 
přísloví, v anglickém jazyce si vyzkoušeli moderní 
digitální technologie a pomocí tabletů si upevňovali 
nově nabyté vědomosti.

Na 1. stupni si příležitost k návštěvě školy nenechali 
ujít hlavně rodiče prvňáčků, kteří se přesvědčili 
o tom, kolik se toho jejich děti za necelé dva 
měsíce pod vedením laskavých učitelek ve škole 
naučily. Mezi nejmladší školáky také zavítali malí 
předškoláci z MŠ Chřestová Ivančice, aby poprvé 
nasáli opravdovou školní atmosféru. Prohlédli 
si postupně všechny třídy, ale nejdéle se zdrželi 
v těch prvních. Potkali se zde s bývalými kamarády 
ze školky, kteří jim ukázali aktivity na interaktivní 
tabuli, čtení prvních písmenek, zábavné počítání 
a společně si nakonec zatancovali na anglickou 
písničku.

Tyto i další výrobky žáci ZŠ Vl. Menšíka letos prodávali na tradičním vánočním jarmarku
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Vánočním jarmarku, byla pro děti připravena sladká 
překvapení s vánoční tématikou.

Společně strávené chvilky jsme si všichni velmi užili 
a věříme, že se k nám budou rodiče i ostatní rodinní 
příslušníci rádi vracet. Jak již bylo zmíněno, Vánoce 
jsou časem radosti, sdílení a společných zážitků, 
a my jsme rádi, že můžeme být součástí toho všeho.

M. Sojková

Základní škola Vladimíra Menšíka

Růžová 7, Ivančice

www.zsvm.cz 

zsvmivancice@seznam.cz

I. stupeň: 546 451 583
II. stupeň: 546 451 584

Rodiče i široká veřejnost měli možnost projít 
si jednotlivé učebny, nahlédnout do vyučování 
a udělat si představu o tom, jak probíhá běžná výuka 
v naší základní škole. Návštěvníci často oceňovali 
zejména moderní a pestré vybavení tříd a chodeb, 
interaktivní formy výuky včetně digitálních 
technologií, aktivní přístup vyučujících, střídání 
metod výuky a spoustu zajímavých didaktických 
pomůcek.

I moderní prostory školní družiny zaujaly příchozí 
natolik, že vyřčená přání některých přítomných 
byla taková, že by se rádi vrátili do dob školou 
povinných. Zvláště ti dříve narození žasli nad tím, 
v jakém prostředí dnes děti tráví družinový čas.

V sobotu 19. října si návštěvníci opět prohlédli 
celou školu a školní družinu, ovšem už ne 
během vyučování. Zato se mohli aktivně zapojit 
do tvořivých dílniček, ve kterých žáci společně 

s pedagogy vyráběli různé vánoční dekorace, 
drobnosti a dárečky. Tyto výrobky budou žáci 
prodávat na tradičním vánočním jarmarku, 
který se bude v prostorách školní družiny konat 
12. a 13. prosince 2024, a také při rozsvěcení 
vánočního stromu v Ivančicích. Ve třídách byly 
připraveny ukázky didaktických pomůcek, učebnic 
a interaktivních programů, které využívají žáci naší 
školy při výuce.

Po celou dobu dvoudenního Dne otevřených dveří 
ve škole panovala příjemná atmosféra, chodbami 
i učebnami rezonovala slova chvály a údivu nad 
příjemným školním prostředím, zapojením 
moderních technologií do výuky, aktivizačními 
metodami a individuálním přístupem k žákům.

Všem příchozím děkujeme za návštěvu a slova díků. 
Za rok vás opět rádi přivítáme!

Jarmarkové tvořeníčko  
ve školní družině
Podzim se pomalu chýlí ke konci a již nastává období, kdy se všichni 
bez rozdílu věku těší se na ty nejkouzelnější dny v roce – Vánoce. 
Chvíle strávené s našimi blízkými a rozzářená dětská očka jsou samy 
o sobě tou nejkrásnější nadílkou pod stromeček.

A protože konec roku je především o přátelských 
setkáváních, pozvali jsme na středu 6. listopadu 
2024 rodiče i prarodiče dětí navštěvujících školní 
družinu při ZŠ V. Menšíka Ivančice na odpolední 
předvánoční posezení a tvoření.

Za zvuku vánočních písniček skládaly děti 
s maminkami, babičkami i tatínky sněhulákové 
přívěsky, horlivě namotávaly modrou vlnu, z níž 
vyráběly bambule a dolepením očí a uší dotvářely 
veselé Stitche. Další dílnička byla věnována 
především děvčatům, i když i chlapci se velmi 
rádi zapojili. Navlékaly se zde barevné a blýskavé 
náramky z korálků a přízdob.

Během odpoledne panovala příjemná přátelská 
atmosféra, kterou dotvářela vůně kávy, bylinkového 
čaje, čerstvých koláčků a kanapek. Jako poděkování 
za vytvoření nemalého množství těchto drobných 
dárečků, jež budou vystaveny na letošním školním 
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GJB Ivančice a program Ekoškola

Škola díky aktivitám školního Ekotýmu přispívá 
k rozvoji ekologického smýšlení a praktických 
opatření, která pozitivně ovlivňují prostředí školy 
i její okolí.

Ve školním roce 2022/2023 se členkám školního 
Ekotýmu podařilo úspěšně zrealizovat celoroční 
projekt v rámci Ekoškoly a aktivity Podnikavá 
mysl pod záštitou projektu Implementace KAP 
JMK II a ve spolupráci se školským zařízením pro 
environmentální vzdělávání Lipka. Díky svému 
zapojení do projektu žákyně nakoupily nové 
odpadkové koše na třídění odpadu, které poté 
rozmístily do jednotlivých tříd a na školní chodby. 
Dále navštívily jednotlivé třídy a ostatním žákům 
tak přiblížily problematiku třídění odpadu. Za 
pomoci ochotných spolužáků také vybudovaly nový 
kompostér na školní zahradě.

Loňský školní rok 2023/2024 přinesl další úspěch 
v podobě projektu zaměřeného na biodiverzitu. Do 
Ekotýmu se zapojili žáci tercie, kteří se tématem 
intenzivně zabývali a završili svou práci umístěním 
hmyzího domečku na školní zahradu. Tento krok 
nejenže obohatil školní prostředí o nový prvek, ale 
poskytl útočiště různým druhům hmyzu, čímž se 
podpořila přirozená biodiverzita školního areálu.

Letošní školní rok 2024/2025 pak přináší novou 
výzvu – členy školního Ekotýmu se stali žáci 
sekundy, kteří se budou věnovat tématu o klimatu. 
V rámci programu Klimatýden se zapojí do různých 
aktivit zaměřených na pochopení klimatických 
změn a možností, jakými mohou sami přispět ke 
zmírnění jejich dopadů. Za programem stojí Lipka 
– školské zařízení pro environmentální vzdělávání 
Brno, příspěvková organizace Jihomoravského 
kraje v rámci realizace projektu Aktivizace žáků ve 
vzdělávání ke klimatu.

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice se díky 
programu Ekoškola aktivně podílí na výchově 

zodpovědných a informovaných občanů, kteří 
mají možnost svými malými, ale účinnými kroky 
přispět k ochraně životního prostředí. Tento 
program je živým příkladem toho, jak škola dokáže 
probouzet zájem o ekologii a inspirovat své studenty 
k angažovanému a odpovědnému přístupu k přírodě 
i celé společnosti.

Mgr. Hana Brabcová,  
učitelka GJBI a metodička EVVO

Již třetím rokem je ivančické gymnázium hrdým členem 
programu Ekoškola, který podporuje environmentální 
vzdělávání a povědomí o udržitelnosti mezi studenty.
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Gymnazisté 
z Ivančic v Akademii 
věd ČR
V rámci akce Týden Akademie věd ČR dostaly 
třídy 6. A, 2. C a 2. D ve čtvrtek 7. 11. příležitost 
navštívit brněnský Ústav fyziky materiálů AV ČR. 
Studenti měli možnost nahlédnout do laboratoře 
elektrických a magnetických vlastností, laboratoře 
creepu (zkoumá poškození materiálů vlivem tahu 
a tlaku nejen u mostních konstrukcí), laboratoře 
únavy materiálů (zkoumá vznik a šíření trhlin při 
zatížení miliardami zátěžových cyklů, převážně 
v leteckém průmyslu) a prohlédli si novou 3D 
multimateriálovou tiskárnu. Tato tiskárna umí 
tisknout předměty z keramických kompozitů 
(ekologické alternativy betonu). Následovala 
přednáška Kvantová kovárna, během níž se studenti 
dozvěděli o výzkumu nerozbitných displejů, 
kvantových počítačů a dopadu umělé inteligence na 
materiálovou fyziku. Na závěr se zúčastnili Science 
show Trhni si! a dostali příležitost zapojit se do 
naučných (a hlavně zábavných) vědeckých pokusů.

Mgr. Bc. Petra Mrázová

Změna času 
Vánočního koncertu 
v Besedním domě
Jak jste mohli číst v minulém čísle IZ, pěvecký 
sbor našeho gymnázia vystoupí na koncertu při 
příležitosti završení Roku české hudby v Praze 
v Obecním domě 22. prosince v 16 a ve 20 hodin. 
Odpolední koncert bude přenášen živým přenosem 
Českým rozhlasem, večerní pak Českou televizí. 
Připomínáme, že necelý týden před vystoupením 
v Obecním domě potěší sbor svým samostatným 
Vánočním koncertem ivančické v Besedním domě  
17. prosince.

Pozor, změna! Pro velký zájem proběhnou v úterý 
koncerty dva. Jeden v 17.00 a druhý v 19.30.

Mgr. Tobiáš Štěpánek,  
GJB Ivančice

Fakultní nemocnice Brno
hledá všeobecné sestry 

na plný nebo zkrácený úvazek

Kontakt: fnbrno@fnbrno.cz

Nabízíme:

Požadavky:
• odborná způsobilost k výkonu povolání všeobecné sestry - § 5 zákona 

č.96/2004 Sb., v platném znění

• stabilní a motivující platové ohodnocení

• finančně podporujeme celoživotní vzdělávání a osobní růst zaměstnance

• zázemí druhé největší fakultní nemocnice v ČR

• benefity : 
    5 týdnů dovolené, závodní stravování, příspěvek na penzijní/životní     
    pojištění, mobilní tarify, kulturní akce aj.

• zájem a předpoklady pro práci v oboru
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Absolvent ivančického gymnázia 
vědcem – Filip Široký

Filip Široký absolvoval Gymnázium Jana Blahoslava v roce 2015. Kdo 
by čekal, že z žáka 9. třídy se po příchodu do 1. ročníku GJB Ivančice 
a po absolvování Fakulty informatiky MU časem stane špičkový mladý 
vědec, pracující ve vědeckém centru CERN v Ženevě a zkoumající 
srážky protonů na nejvýkonnějším urychlovači světa LHC (Large 
hadron collider) 2x7 TeV? A stalo se.

Hned po příchodu na „gympl“ přišel Filip s námětem na projekt, který následně realizoval. Později při 
návštěvě své sestry ve Velké Británii ho napadlo požádat o stáž u jaderného reaktoru prostřednictvím 
agentury v Bristolu. Bylo mu vyhověno. Odvážnému (a nadanému) štěstí přeje. Přinášíme vám rozhovor 
s Filipem Širokým, který s ním vedl jeho profesor fyziky z Gymnázia Jana Blahoslava v Ivančicích pan Mgr. 
Vítězslav Světlík:
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Filipe, začněme od začátku: Kdy vznikl tvůj zájem 
o fyzikální a matematické obory?

Můj zájem o matematiku vznikl už před základní 
školou, kdy jsem se od babičky poměrně dobře 
naučil aritmetiku. O fyziku jsem začal mít větší 
zájem až ke konci základní školy.

Pak jsi šel studovat na ivančické gymnázium …

Na Gymnáziu JB v Ivančicích se mi věnoval každý 
týden po dobu celých 4 let pan profesor Světlík, 
za což jsem opravdu velmi vděčný. Na gymnáziu 
existoval kroužek elektroniky vedený profesorem 
Světlíkem, který se zanedlouho zejména kvůli mému 
zájmu přejmenoval na kroužek teoretické fyziky. 
Díky tomuto kroužku a časové velkorysosti pana 
profesora můj zájem o fyziku rostl.

Ovlivnila tě při dalším směřování po maturitě také 
rodina?

Myslím, že rodinné prostředí na mé směřování 
nemělo velký vliv. Těsně před maturitou jsem 
zaznamenal trend a začal mít velký zájem o umělou 
inteligenci (rok 2015), kvůli čemuž jsem nakonec 
začal studovat matematickou informatiku na 
Fakultě informatiky MU namísto čisté fyziky. Dalším 
důvodem bylo i to, že začít studovat fyziku, abych 
se dostal do vysněného CERNu, jsem vnímal jako 
natolik nepravděpodobné, že mi přišlo praktičtější 
umět informatiku. Až později se ukázalo, že právě 
znalosti informatiky a AI (umělé inteligence) byla 
tím důvodem, proč jsem se do CERNu dostal. Fyzika 
ale v informatice a umělé inteligenci hraje velkou 
roli a průprava teoretickou fyzikou na gymnáziu mi 
dala skvělou intuici i v AI.

Studoval jsi tedy na Fakultě informatiky MU, byly 
zkoušky na tuto školu náročné?

Jednalo se o klasické TSP testy, které nebyly příliš 
náročné. Narozdíl od lékařství nebo práv, kam 
se dostalo jen horních 5–10 % přihlášených, se 
na fakultu informatiky bralo tuším horních 40 % 
přihlášených. Studium samotné však bylo náročné 
velmi a vyžadovalo vysokou soustředěnost.

Ty jsi ale studium přerušil, proč?

Po dvou semestrech na FI jsem začal po dobu šesti 
měsíců studovat přes program Erasmus u Milána 
v Itálii předměty kolem AI a robotiky.

A dál?

Během studia v Itálii jsem se přihlásil na roční 
stáž do CERNu. Přesná čísla ohledně výběrového 
řízení nevím, ale myslím že hlavním důvodem 
mého výběru byl fakt, že jsem již během 
druhého semestru na fakultě informatiky spolu 
se dvěma spolužáky vyhrál celofakultní soutěž 
umělých inteligencí, kde se nám podařilo porazit 
i doktorandské studenty. První místo v této soutěži, 
dobrý motivační dopis ukazující můj dlouholetý 
zájem o CERN a fyziku, doporučení od tří profesorů 
na fakultě informatiky, spolu se zkušenostmi 
z mezinárodního prostředí (dřívější stáž 
v konzultační společnosti pro jaderné elektrárny 
v Bristolu a studium v Itálii) byly klíčové.

Můžeš přiblížit čtenářům náplň tvé práce 
v CERNu?

Jednalo se o spolupráci s MIT (nejlepší technická 
univerzita na světě) a Caltechem na detekci 
anomálií ve vysokorozměrných prostorech, 
konkrétně na datech z detektoru CMS, detekující 
srážky z urychlovače LHC. CMS detektor váží 14 
tisíc tun, je 21 metrů dlouhý a má 15 metrů průměr. 
Problém si lze představit tak, že detektor CMS 
sbírající obrovské množství dat o srážkách částic čas 
od času posbírá i nepravdivá data, např. kvůli nějaké 
dočasné chybě nějakého ze svých milionů senzorů. 
A tato nepravdivá data je potřeba filtrovat, aby si 
fyzici třeba nemysleli, že objevili novou fyziku, 
přestože šlo jen o nějakou chybu. K řešení problému 
jsem využil obrovské množství historických dat na 
natrénování nového typu neuronové sítě, který jsme 
sami nadesignovali, která byla schopna anomálie 
detektovat. Mimo samotnou detekci byla důležitá 
i interpretabilita, což znamená, aby model dokázal 
vysvětlit, proč se nějakým způsobem rozhodl 
a nikoliv jen poskytnul rozhodnutí.

Co publikační činnost, vedení týmu mladých lidí 
z různých států?

Výsledky jsme publikovali na mezinárodní fyzikální 
konferenci. Po ukončení roční stáže jsem se vrátil 
dokončit bakalářské studium a brzy po získání titulu 
jsem se do CERNu na další necelé tři roky vrátil 
jako jeden z nejmladších zaměstnanců. Věnoval 
jsem se jiným problémům aplikací AI na problémy 
experimentální částicové fyziky a vedl menší tým 
informatiků a fyziků.
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Jak se ti žilo ve Švýcarsku, v Ženevě i jinde?

V Ženevě se mi žilo skvěle, mám rád hory a alpská 
jezera. Mimo Ženevu jsem žil několik měsíců 
i v Oslu v Norsku nebo cestoval do USA na univerzity 
jako např. Stanford.

Našel jsi čas i v oblasti osobního života?

Určitě, je důležité kompenzovat práci dostatečným 
časem stráveným sportem nebo s kamarády 
a rodinou.

Jaké máš koníčky?

Od 18 let jsem jezdil na motorce šestistovce se 
zrychlením z 0–100 km/h pod 3 sekundy, kterou 
jsem však už prodal. Mimo motorismus rád hraji 
tenis a šachy.

Vraťme se domů. Vím, že jsi pracoval v týmu 
bývalé ministryně Langšádlové.

Stal jsem se mimo jiné součástí poradního orgánu 
bývalé ministryně a předsedkyně Rady vlády pro 
výzkum, vývoj a inovace Langšádlové. Tento orgán 
měl vyvažovat druhou, spíše seniornější radu. Tři 
hlavní oblasti byly – péče o lidské zdroje ve vědě, 
výzkum a inovace, transfer technologií a znalostí 
a podpora excelence. Jednalo se však pouze 
o setkání na ministerstvu jednou za měsíc a debatu 
nad konkrétním tématem. Činnosti jsem se věnoval 
během zaměstnání.

Mladí lidé nežijí jen fyzikou, matematikou 
a informatikou. Měli jste krásnou svatbu s milou 
dívkou, dnes manželkou. Za svědka byl Tvůj 
spolužák z gymnázia Sova. Žijete v rodinném 
domku u Prahy nebo ve Švýcarsku?

Gymnázium Jana Blahoslava Ivančice

Lány 2, Ivančice

www.gjbi.cz

reditel@gjbi.cz

546 451 110

Je to tak. Za poslední dva roky jsme se stěhovali 
už třikrát, ale momentálně žijeme snad už na 
delší dobu v domě na vesnici u Prahy a myslím, že 
v Česku už zůstaneme.

Peníze nejsou všechno, ale bez nich to nejde. 
Můžeš, Filipe, přiblížit náplň Tvé současné práce 
ve finančním oboru?

Řekl bych že má současná práce je finanční jen 
okrajově. Náplň mé práce jakožto venture nebo 
rizikového investora, spočívá v úzké spolupráci 
s velmi mladými technologickými firmami, které 
se snaží změnit svět k lepšímu. Představte si firmy 
jako Google nebo Apple, když vznikaly ještě v garáži. 
Mým cílem je takové firmy najít, koupit v nich 
podíl, a pomáhat jim dosáhnout svého potenciálu. 
Líbí se mi, že množství a šíře inovací, na kterých 
tyto firmy pracují, často dosahuje nebo i převyšuje 
inovativnost CERNu.

Děkuji za rozhovor, přeji hodně úspěchů v práci. 
Přijeď brzy do Ivančic nejen za rodiči, ale i za námi 
na „gympl“.

Také děkuji a rád se zase brzy zastavím!

Rozmlouval Mgr. Vítězslav Světlík

Připomenutí 17. listopadu 
1989 v Ivančicích
I v Ivančicích si lidé připomněli 35 let od 
pádu komunismu 17. 11. 1989, svátek dne 
boje za svobodu a demokracii.

Josef Kalousek
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Ze života Základní umělecké 
školy A. Muchy Ivančice
Začátek školního roku přinesl velký úspěch 
výtvarného oboru.

Ve dnech 27. 9. – 29. 9. 2024 proběhla ve Šternberku 
celostátní soutěžní přehlídka výtvarných oborů 
základních uměleckých škol Oči dokořán. Naši školu 
reprezentovala výtvarná řada „Stromy a my“. Žáci 
pod vedením paní učitelky Libuše Smutné zvolili 
tentokrát ekologické téma, při jehož zpracování se 
zamýšleli nad vztahem k přírodě. Jednotlivá díla 
výtvarné řady byla zpracována různými výtvarnými 
technikami. Práce se umístila v bronzovém pásmu, 
což je vzhledem k velkému počtu přihlášených prací 
z celé České republiky krásné umístění. Všechna 
výtvarná díla, která se účastnila soutěžní přehlídky, 
jsou vystavena v prostorách Augustiniánského 
kláštera ve Šternberku a výstava je přístupná 
veřejnosti do konce června 2025.

V měsíci říjnu proběhly reprízy úspěšného muzikálu 
Kráska a zvíře, který nastudovali žáci pěveckého 
sboru Mušky pod vedením paní učitelky Radky Holé. 
Muzikálová představení zhlédli žáci z mateřských, 

základních a středních škol z okolí, ale také ze 
vzdálenějších škol v Brně a v Moravské Třebové. 
Muzikály patří již několik let k tradičním akcím naší 
školy a o jejich oblibě svědčí i dvě zcela naplněná 
představení pro veřejnost, která se konala 11. října 
2024 v ivančickém kině Réna. Muzikál přinesl 
kromě kvalitních pěveckých a hereckých výkonů 
všech účinkujících také zamyšlení nad hledáním 
skutečných hodnot v lidském životě. Výtěžek 
z derniéry muzikálu byl věnován povodněmi 
poškozeným základním uměleckým školám 
v Moravskoslezském kraji.

V prosinci jsme uspořádali tradiční vánoční 
koncert v kině Réna Ivančice, na kterém vystoupili 
žáci tanečního oboru, komorních a souborových 
uskupení a pěvecký sbor Mušky. Žáci školy svým 
vystoupením zpříjemnili adventní čas také občanům 
v místních zařízeních pro seniory.

Hynek Smutný, ředitel školy



36

Nové herní prvky na školní zahradě 
a projekt zahrady ZŠ a MŠ Řeznovice
Dne 17. října byla slavnostně otevřena nová herní sestava na zahradě 
ZŠ a MŠ Řeznovice.

Jak to celé vlastně začalo? V závěru roku 2021 jsme 
se přihlásili do grantové výzvy Zahrada hrou, kterou 
vyhlásila Nadace Proměny Karla Komárka. Přihlásili 
jsme se do projektu s tím, že chceme obnovit naši 
školní zahradu, kde dosluhovaly herní prvky. Také 
jsme chtěli pro děti něco nového, co podpoří jejich 
kreativitu a hravost. Kromě herní sestavy jsme 
naplánovali nové mlatové cesty, bahenní kuchyňku, 
novou polytechnickou pergolu nebo odpočinkovou 
zónu. Měli jsme představu o novém bylinkovém 
záhoně, květinovém záhoně před školou, ale také 
novém přístupu na zahradu. Tenkrát byl náš projekt 
hodnocen velice kladně. Přednost však dostaly 
školky, které byly ve spolupráci s rodiči a s žádostmi 
o granty úplně na počátku. Nejdříve jsme byli 

zklamaní, ale pak jsme s nadací započali jinou 
spolupráci. Vybrali nás společně s dalšími osmi 
školkami a poskytli nám nadační podporu v rámci 
„Fundraisingových projektů“. Znamenalo to, že náš 
projekt byl vybrán jako pilotní projekt k poskytnutí 
nadační podpory formou matchingu (příspěvek od 
Nadace byl závislý na tom, kolik získáme financí my 
od svých dárců). Dále nám Nadace poskytla podporu 
formou odborných konzultací a fundraisingové 
kampaně – zajistila pro nás veřejnou sbírku.

Oslovili jsme tedy paní architektku Veroniku 
Machačovou a naše zahrada dostala nový kabát 
šitý na míru dětem školky i školy. Projekt jsme 
představili rodičům a přátelům školy. Děti natočily 
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poutavé video, ve kterém nás provázely po zahradě 
a představovali nám svá přání a naplánované 
proměny. Video pak sloužilo jako upoutávka pro 
veřejnou sbírku. Na benefičním Vánočním koncertě 
a jarmarku jsme 14. 12. 2022 veřejnou sbírku na 
obnovu naší školní zahrady spustili. Lidé nám 
přispěli tím, že nakupovali naše výrobky, darovali 
peníze do kasičky nebo vložili peníze na naše 
sbírkové konto. Další benefiční akcí byla tradiční 
Jarní slavnost, na kterou mnozí napekli dobroty, 
které jsme pak mohli na slavnosti za symbolickou 
cenu prodat. Opět šel všechen výdělek na sbírkové 
konto.

Sbírka probíhala od prosince 2022 do prosince 
2023. A co se nám podařilo? Díky štědrosti dárců 
jsme získali neuvěřitelných 290 212 Kč. Tato částka 
zahrnovala finanční dary ze sbírkového účtu 
a peníze z pokladničky. Nadace nám tuto částku 
navýšila o příspěvek ve výši 70 000 Kč (tato částka 
byla odvislá od finančních darů na sbírkovém 
kontě). Přispívali nám i firemní dárci, od který jsme 
obdrželi příspěvek ve výši 20 000 Kč přímo na účet 
školy. Významnou částku 300 000 Kč jsme dostali 
od našeho zřizovatele, města Ivančice. Celková 
suma, kterou máme nyní k dispozici je 680 212 Kč.

Lidé nám také nabízeli konkrétní pomoc, 
s některými jsme spolupráci již započali a nesmírně 

si jí vážíme. Stejně tak jsme vděčni za všechnu 
finanční podporu od našich dárců. Prioritu 
v realizaci dostaly průlezky, které ke konci školního 
roku 2023 zcela dosloužily. A suma, kterou máme 
k dispozici, stačí právě na nový herní prvek. 
V průběhu letošních letních prázdnin jsme tedy 
vyhlásili výběrové řízení na dodavatele herní 
sestavy. Město Ivančice nám poskytlo poradenský 
servis a vyřídilo nám další náležitosti na stavebním 
úřadě. Výběrové řízení vyhrála společnost 
Mirakulum s.r.o., která herní sestavu v říjnu dodala. 
Děti mají nyní k dispozici nové domečky, lanové 
prvky, pavoučí sítě, hrazdy, skluzavku a pískoviště. 
Jsme velice rádi, že náš sen o obnově zahrady se 
stává skutečností. Zahrada už pomaličku dostává 
svůj nový kabát.

Máme dlouhodobé plány, které se podaří zrealizovat 
v horizontu několika let. Finanční prostředky, 
které jsme vybrali, nám stačí na pořízení herní 
sestavy. Ostatní plány budeme realizovat postupně 
dle finančních možností. Tímto bychom chtěli 
poděkovat všem za podporu a pomoc. Díky ní 
mohou mít děti příjemné prostředí a zažívat dětství 
plné her a zážitků. Vážíme si toho, že u nás funguje 
spolupráce mezi pedagogy, rodiči a zřizovatelem. 
Když se totiž síly spojí, máme nesmírnou moc.

Tým ZŠ Řeznovice
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Školní družina ZŠ a MŠ Řeznovice
 

Škola v Řeznovicích a její zahrada jsou součástí krásného údolí řeky 
Jihlavy. Je tedy v lůně přírody, která dělá tuto družinu výjimečnou.

Máme možnost s dětmi pozorovat a užívat si okolní 
přírodu, nespočet příležitostí pro seznámení se 
s životem například vážek nám nabízí také jezírko 
na školní zahradě. Pobyt venku si užíváme za 
každého počasí, s hojností pohybu, sportovních 
her, ale také s prostorem pro vlastní fantazijní hry. 
Při těchto hrách se děti nejen pobaví, ale také se 
učí spolupráci, toleranci, rozvíjí fantazii a příznivě 
stimulují zdravý duševní rozvoj. Velkou radostí 
se nám pro letošní školní rok stalo vybudování 
nového herního prvku na školní zahradě, o čemž 
jste si mohli přečíst v předchozím článku. Přibyla 
tak lákavá atrakce k vodním hrátkám, které jsou 
v letních dnech u dětí velmi oblíbené. Jedná se 
o soustavu vodních žlabů, do kterých děti pumpují 
vodu ze studny a mohou ji různě přehrazovat. 
A protože děti jsou také velmi tvořivé, nabízíme 
jim možnost vyzkoušet si kromě běžného vyrábění 

ZŠ a MŠ Řeznovice

Řeznovice 88, Ivančice

www.zsreznovice.cz

skola@zsreznovice.cz

774 511 140

či malování různá tradiční řemesla. Například 
pletení košíků, modrotisk, velikonoční zdobení 
kraslic voskem, vypalování do dřeva, práce 
s přírodninami a další. Krásné dekorace také vznikly 
při výrobě ledových vitráží nebo podzimních vitráží 
z barevných listů.

Tým školní družiny ZŠ a MŠ Řeznovice
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Volný čas

Strašidelný 
Horizont
Měsíc říjen bývá ve znamení Halloweenu, duchů 
a strašidel. Ti si ve venkovním areálu střediska 
volného času v sobotu 12. října vytvořili své 
zastávky, když se setkali v Ivančicích na tradičním 
„dostaveníčku“. Konala se zde akce Ať žijí duchové. 
Bezhlavý lord s dvorní dámou, jeptišky, kostlivci, 
kat, duchové nebo Sherlock Holmes a další měli 
připraveny úkoly. Nebojácné děti například hledaly 
zlaté kamínky, z lahví lovily brouky a pavouky, 
zdravily se s kostlivcem nebo procházely trasu 
s lupou. A šlo jim to dobře. U Faraona si po 
předložení hrací karty vyzvedávaly odměnu. Na 
starší děti a dospělé čekal horší úkol, stezka odvahy. 
Museli potmě projít tajemným sklepením, kde se 
setkali se „zombíky“. Ne všichni to zvládli, některé 
odvážlivce strach přemohl a museli se vrátit zpět 
do bezpečí. Nevadí, třeba stezku projdou příště. 
Během odpoledne a podvečerních hodin si děti 
užívaly skákací hrad a nafukovací skluzavku, 
technikou airbrush si nechávaly vytvořit na těle 
obrázek. O efektní závěr akce se postaral speciálně 
připravený ohňostroj. Akce byla podpořena dotací 
města, za což děkujeme.

Akce Ať žijí duchové Pečení pro rodiče s dětmi i seniory

Podzimní 
prázdninové dny 
na Horizontu
Na dva prázdninové dny připravilo Horizont – stře-
disko volného času v Ivančicích Nocování. Děti 
z nižšího stupně základních škol si užívaly spoustu 
aktivit. Večer před spaním nechyběla pohádka na 
dobrou noc a ráno si samy společně připravily sní-
dani. Nocování bylo pořádáno v rámci projektu na 
integraci držitelů dočasné ochrany spolufinancova-
ného Úřadem vysokého komisaře OSN pro uprchlí-
ky, Ministerstvem vnitra ČR a městem Ivančice. Na 
prázdniny byl také v klubu připraven pro školáky 
program s hrami, fotbálkem, šipkami i herní kon-
zolí. Vedoucí tanečních kroužků TAD připravili na 
druhý prázdninový den halloweenské soustředění 
pro děti od 5 do 8 let. Malí tanečníci si v tematicky 
nazdobeném tanečním studiu užívali den, hráli ta-
neční a pohybové hry a pilně nacvičovali novou se-
stavu na stylovou „duchařskou“ písničku. Pro rodiče 
s dětmi i dospělé a seniory bylo připraveno pečení. 
Z máslového těsta formičkami vypichovali tvary 
dýní a dalších halloweenských tvarů a po upečení je 
zdobili polevou a cukrářským zdobením. Tato akce 
byla podpořena v rámci projektu Aktivity pro rodiny 
a seniory v Ivančicích 2024.
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Integrace držitelů dočasné ochrany 
v ORP Ivančice
Město Ivančice ve spolupráci se Střediskem volného času – Horizont 
realizuje rozmanité aktivity na podporu integrace občanů Ukrajiny 
s dočasnou ochranou.

Projekt probíhá od ledna do prosince 2024 a jeho 
realizace je financována z dotací Ministerstva vnitra 
ČR, UNHCR a města Ivančice. Jeho cílem je nejen 
pomoc uprchlíkům s orientací a začleněním do 
společnosti, ale také podpora pozitivních vazeb mezi 
místními a nově příchozími obyvateli.

Během roku probíhá široká škála akcí a aktivit, mezi 
které patří:

•	 Canisterapie s pejsky

•	 Pohádková dopoledne a odpoledne

•	 Keramické dílny a tvoření

•	 Sezónní a tematické akce – halloweenské dýně, 
vánoční dílny, zimní tvoření vitráží či venkovní 
vánoční stezka

•	 Noc deskovek

•	 Jazykové kurzy – pravidelná výuka češtiny pro 
děti i dospělé

•	 Školička – pro předškolní děti, vedené 
ukrajinskou vychovatelkou

•	 Rodinné a mezigenerační setkání

•	 Podpora v každodenním životě

Kromě společenských aktivit projekt zahrnuje 
také praktickou pomoc. Jde o tlumočnické 
služby a překlady při komunikaci se zdravotníky, 
zaměstnavateli nebo při zakládání bankovních 
účtů. Poskytována je pomoc s hledáním práce, 
ubytováním a zajištěním potřebné podpory. Probíhá 
asistence při integraci dětí do škol a předškolních 
zařízení.

Akcí se pravidelně účastní nejen držitelé dočasné 
ochrany, ale i místní obyvatelé. Tento přístup 
podporuje vzájemné poznávání a boří bariéry mezi 
komunitami. „Pokud se budeme integrací aktivně 
zabývat, nevzniknou izolované komunity, jak se 
tomu děje v Evropě, zejména ve velkých městech, 
ale vznikne nám na obcích prostor pro přátelství 
a spolupráci. Nebudou to cizí lidé, budou to naši 
přátelé. A přátelé vedle sebe žijí v klidu a harmonii,“ 
shodují se organizátoři.

Mgr. Jana Heřmanová

Registrační číslo projektu: 16/2024/ICOBCEKOL1. Akce je pořádána v rámci 
projektu na integraci držitelů dočasné ochrany spolufinancovaného 

Úřadem vysokého komisaře OSN pro uprchlíky, Ministerstvem vnitra ČR 
a městem Ivančice.
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Sport

FC Tajvan Ivančice 
slaví 50 let od 
svého vzniku
V roce 1974 vznikl v Ivančicích 
sportovní klub věnující se 
minifotbalu s názvem FC Tajvan 
Bednabarri.

Kdo si pamatuje pana Bednaříka jako vedoucího 
hospůdky na starém sídlišti, ví, o co se jedná. Bed-
nabar byl jakousi základnou i později, když vzniklo 
i „mužstvo B“ Tajvanu a později i další mužstva. 
Nejprve se hrávala přátelská utkání, poté asociační 
liga a pohár. K největšímu rozvoji došlo po založení 
Ivančické ligy, která se hrála ve třech divizích až 
do roku 1990. Klub založili v roce 1974 Pavel Mez-
ník a Ilja Pokorný. První oficiální zápas Tajvanu byl 
sehrán s klubem FC Vrbičky s výsledkem 4:8. První 
sestava: Josef Jeřábek, Josef Vlašín, Petr Mezník, Ka-
rel Žaloudek, Ilja Pokorný, Ivan Gacov a střelec prv-
ního tajvanského gólu – Jiří Cejnek. V roce 1980 se 
stabilizovala základna mužstva a zlepšila se výkon-
nost. Významným úspěchem bylo vítězství v Ivan-
čické lize v roce 1981. Druhý titul dobyl Tajvan v roce 
1988. Mužstvo si dobře vedlo i v tehdejší postupové 
soutěži v rámci České republiky. V okresním finále 

skončil Tajvan čtyřikrát na druhém místě a v roce 
1985 zvítězil a vybojoval účast v kraji. O rok pozdě-
ji Tajvan sehrál náročnou celostátní postupovou 
soutěž organizovanou klubem TJ Mládí Praha. Po 
vítězstvích v okrsku, okrese i kraji se probojoval do 
národního finále na pražském Strahově. Při postu-
pu z krajského kola dokázal Tajvan na domácí půdě 
porazit i takového soupeře, kterým byly Morisovy 
domy Gottwaldov. Z dalších výsledků se těšil z ví-
tězství ve velkém turnaji TJ Vinohrady Brno (1991), 3. 
místa na Templář Cupu (1997) a vítězství na halovém 
turnaji Arsenalu Alexovice (1998).

A jaká je současnost klubu? Jak čas ubíhal a roky 
přibývaly, členové klubu postupně minifotbalovou 
činnost opustili, ne však sport a kamarádství. Ukáz-
kou může být takový „tajvaňácký modelový rok“. 
V únoru-březnu proběhne turnaj ve stolním tenise, 
koncem května se členové klubu scházejí na rožně-
ní selete. V polovině června se účastní sportovního 
víkendu v dětském táboře v Biskupicích. Červencové 
sváteční dny patří cyklistice na Vranovskou pře-
hradu, akce nese název Vrancl cup. Někteří jedou 
po vlastní ose, a to i ti nejstarší. Přelom července 
a srpna patří už 30 let společné dovolené. Na začát-
ku září probíhá turnaj v tenise a konec roku uzavírá 
společná vycházka. Všechny tyto akce nejsou sice 
vždy plně obsazené, ale je při nich dobrá nálada, 
zpěv u kytary, humor a přátelská atmosféra. „Je vždy 
dojemné, když se akcí účastní děti našich dětí a je 
to i povzbuzení do dalších let,“ dodal pro Ivančický 
Zpravodaj Miloš Zedník.

Ilja Pokorný, Miloš Zedník

Výlet členů FC Tajvan Ivančice na kolech na Vranovskou přehradu – Vrancl cup
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Historie

Vzpomínka na Vánoce v Ivančicích
„A byly tu Vánoce, veselé Vánoce, svátky všech malých i velkých dětí – 
týden radostného míru a pokoje všem lidem dobré vůle.“

– A. a V. Mrštíkové, Rok na vsi

Po celý prosinec nás provází zvláštní atmosféra, 
která se s blížícími svátky stupňuje. U někoho je 
vyvolávána vzpomínkami na dětství v rodném domě, 
u jiného dosud nezacelenou ranou smutku nad 
ztrátou drahého, který bude u štědrovečerního stolu 
chybět. Další se těší na sváteční náladu se stromeč-
kem, nadílkou a koledami, věřící v pokoře prožívají 
adventní čas očekávajíce příchod Spasitele. Všichni 
společně si přejeme, aby byly Vánoce šťastnými dny, 
dobou míru a pokoje všem lidem dobré vůle.

Pro nás děti mívaly Vánoce jakousi generálku o svát-
ku sv. Mikuláše. S příslibem, že budeme hodní, jsme 
dávali v předvečer svátku za okno talíř a čekali, co 
nám štědrý světec nadělí. Jak se setmělo, obcházely 
trojice v sestavě Mikuláš, čert a anděl po adresách 
známých, kde nadělovaly. Tyto nadpozemské trojice 
se ovšem prezentovaly i z řad dětí, a tak není divu, 
že při setkání soupeřících trojic docházelo často 
k osobním šarvátkám, nedůstojným jejich aktérů.

Betlém v kostele Nanebevzetí Panny Marie si veřejnost může ve vánočním období prohlédnout každý rok

Nadílka byla odrazem sociálního postavení rodiny. 
Děti v ni našly nezbytná jablíčka a ořechy, později 
i ořechy burské. Na talíři nebo v košíku bylo pro 
výstrahu i několik kousků uhlí. Chutnaly nám dříve 
běžné fíky a křupavý svatojánský chléb. Později jsem 
se dočetl, že svatojánský chléb byly polodužnaté 
lusky stromu rohovníku rostoucího v jižní Evropě 
a Asii. Lusky byly sladké a jejich semena byla váhová 
jednotka zlata a drahokamů karát. Dnešní děti tyto 
pochoutky neznají. Pomeranče a mandarinky byly 
vzácné. Zato perníčků s obrázky Mikuláše a čerta 
všech velikostí bylo dostatek. Nejvíce jsem se těšil 
na velkého čerta upečeného z rohlíkového těsta 
v některé zdejší pekárně. Byl tak velký, že stačil 
k snídani na několik dní: jeden den vzala zasvé 
jedna noha, druhý den noha druhá, až zbyla ke konci 
týdne hlava s rohy, stále měkká a chutná.

Po Mikuláši jsme počítali, kolikrát ještě půjdeme 
do školy a budou Vánoce. Maminky měly starost 
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jiného druhu. Drhly, uklízely, umývaly, aby bylo 
všude svátečně čisto a útulno. Po domě se linula 
vůně vanilkových rohlíčků, šípkového a škvarkového 
cukroví. Tatínek obstaral stromeček, v rodině se 
potajmu shromažďovaly dárky. Děti měly do kapsy 
hluboko, a tak jejich podíl na nadílce byl dost 
skromný. Když se objevil ve škopíku kapr, bylo 
zřejmé, že jsou Vánoce na dosah.

Bylo to znát i ve škole. Pan učitel Mucha obstaral 
po dohodě s některým z rodičů malý stromeček, 
který zasadil do stojánku a postavil na stůl. Paní 
Pretznerová, obchodnice ze Židovské ulice, matka 
našeho spolužáka Hanzina, poslala na výzvu 
učitelovu krabičku sněhových pusinek, které se 
na stromečku dobře vyjímaly mezi ozdobami 
vyrobenými v hodinách ručních prací. V náboženství 
v 5. třídě dbal P. Švéda, katecheta, abychom se 
naučili co nejvíce koled. Sám byl muzikant, a tak 
jsme v tom čase prozpívali mnoho jeho hodin. Každý 
měl slovníček, do něhož si zapisoval texty koled.

My, kteří jsme pod vedením regenschoriho, pana 
ředitele Dusíka, účinkovali na kůru, scházeli jsme se 
před Vánocemi v jeho soukromé škole za kostelem. 
Zkoušeli jsme na jitřní nejen slavnou Rybovu 
mši „Hej, mistře“, ale i náročné duchovní skladby 
Gruberovy, Křičkovy, Marhulovy, Diabelliho aj. na 
„hrubou“, na nešpory a další svátky.

Pro mne byly Vánoce svátky plné hudby. Ta zaznívala 
i na Štědrý den večer a na Boží hod po jitřní 
z ochozu kostelní věže — „z granzlů“, jak se tenkrát 
říkalo. To muzikanti z Kelblovy kapely hráli koledy 
zprvu na stranu „vaneckou“, pak „němčickou“.

Štědrý den měl však svůj řád už od rána. Začal 
celodenním půstem v naději, že ten, kdo se bude 
postit, uvidí zlaté prasátko. V některých krajích se 
uchoval obyčej mytí u potoka nebo u studny. Zvyky 
provázely i štědrovečerní večeři, ba i všechny svátky, 
které potom následovaly. Maminka už skončila 
všechnu nezbytnou práci a věnovala se zadělávání 
na vánočku. Těsto muselo dostat, co mu náleželo, 
aby byla vánočka nejen chutná, ale aby se i podařila. 
Maminka rozdělila těsto na osm dílů. Z prvních čtyř, 
které rozválela do protáhlých pramínků, spletla 
spodní patro vánočky. Na ně souměrně rozložila 
druhé patro spletené z pramínků tří. Poslední 
osmý díl těsta rozpůlila, rozválela do dvou tenkých 
copánků, které stočila a uložila na hřeben vánočky. 
Volné konce podložila pod vánočku. Oč více se 
vánočka pyšnila na pomazaném plechu, o to víc se 
maminka strachovala, aby dopadlo dobře i pečení, 
aby se vánočka „nerozjela“, nepraskla, zkrátka, 
aby byla dokladem kuchařčina kumštu. Větší 

děti neměly nic na práci, než ustrojit stromeček 
a postavit jesličky. Mrňata se zaměstnávala 
záměrně vším možným, jen aby se odvedla jejich 
pozornost od toho, co se děje za dveřmi. Kapr 
dal už podruhé znamení, že se blíží slavnostní 
chvíle, to když se smažil a vydával po celém bytě 
neodolatelnou vůni. Těm, kteří se postili, působila 
vůně učiněná muka. Konečně se setmělo a rodina 
zasedla k večeři. Začínala namnoze modlitbou nebo 
aspoň poděkováním prostými slovy za to, že bylo 
všem dopřáno sejít se ve zdraví, a přáním, aby se 
všichni zase sešli po roce jako dnes. Večeři zvládly 
děti neobvykle rychle, i když musely dávat pozor 
na kosti. Vidina zářícího stromečku a nadílky byla 
přece na dosah. Když se stalo a utajený zvoneček 
zazvonil, vešli všichni do místnosti, kde byla 
vánoční krása jako na dlani. Děti i dospělí začali 
zpívat koledy. Rozbalování dárků bylo provázeno 
slovy údivu i překvapení. Své překvapení neutajil 
ani tatínek, který znovu dostal ponožky a bačkory. 
Děti vychutnávaly radost z dárků i ze stromečku 
výjimečně i „přes večerku“. Jsem si jist, že ta prostá 
dětská radost vešla i do jejich snů v nastávající 
velebné vánoční noci.

Třebaže se tento sváteční okamžik opakuje rok co 
rok, vždy na něj netrpělivě čekáme, vždy je jiný, 
znovu plný dávno objevených tajemství, znovu jímá 
srdce a vyvolává pokoru. Když napadl o Vánocích 
sníh, dodával svátkům poetický kolorit. Zejména, 
když se šlo na jitřní. Okna kostela osvětlovala 
stříbrné náměstí a vítala příchozí. V kostele tichý 
šum plný napětí je z čista jasna zasažen mocným F 
dur akordem, to když regenschori Dusík u varhan 
vložil ruce do manuálů a nohu na pedál a krátkým 
vstupním preludiem, které nikdo tak neuměl, 
zanotoval vánoční píseň „Narodil se Kristus Pán“.

Vánoce byly vždycky příležitostí k návštěvám. 
Pohoda vyvolaná doznívajícími dojmy Štědrého dne 
k nim přímo vybízela. Za stara se chodilo o Vánocích 
po koledě. Chodili kněží a učitelé se svými žáky, 
později jen děti. Koledovalo se od Štěpána až do Tří 
králů. Provozovaly se lidové vánoční hry pastýřské 
i tříkrálové. Při těchto hrách nosívali koledníci 
malý betlém. Tyto scény upadly v zapomnění, 
připomínají je dnes už jen Alšovy obrázky. Vánoční 
prázdniny užívaly děti plnými doušky, zejména když 
i příroda neskrblila a nadělila mráz a sníh. Čas však 
je neúprosný. Přehoupl se přes Nový rok a byl tu 
svátek Tří králů. V ten den naposled zazářil vánoční 
stromeček na znamení, že vánoční svátky končí. 
Skončily i dva týdny prázdnin a nastala znovu škola.

Jan Kouřil, archiv Ivančického zpravodaje
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Kultura a společenské dění

První hospodský kvíz v Besedním domě

Hospodský kvíz je zábavná 
vědomostní soutěž probíhající 
každý týden ve stovkách 
podniků po celé republice. 
Cílem hry je užít si příjemný 
večer s přáteli a ukázat své 
znalosti z nejrůznějších oblastí. 
Přinášíme vám malé shrnutí.

Ve středu 30. října 2024 se v prostorách Besedního 
domu v Ivančicích poprvé uskutečnil Podzimní kvíz. 
Večerem provázel moderátor Lukáš Hemala, který 
svým profesionálním přístupem a vtipnými po-
známkami přispěl k příjemné atmosféře celé akce.

Před samotnou registrací bylo nutné složit partu  
2 až 6 hráčů a vymyslet originální název. Pak už jen 
stačilo přijít se svým týmem včas na značky a nechat 
se provázet večerem. Vše potřebné, jako tužku, 

papír a pravidelný přísun tekutin, dostali soutěžící 
na místě. Co se v kvízu dá očekávat za otázky? 
Během Hospodského kvízu proti sobě soutěží týmy 
v několika kolech. Témata jsou různorodá a otázky 
spadají do 10 oblastí. Objevit se tak mohou otázky 
třeba z historie, přírody, hudby nebo sportu. V kvízu 
se objevují věci odbornější i odlehčené, ze školních 
lavic i ze života, a tak si každý přijde na své.

V Ivančicích předvedly soutěžící týmy své znalosti 
v různých tematických okruzích, například Slavné 
sourozenecké dvojice, Hudba v japonském stylu, 
Svět velkých financí atp. Na stupních vítězů se 
umístily týmy v následujícím pořadí: první místo 
obsadil tým Nevím, druhé místo patřilo týmu 
Třeba příště a bronzovou příčku získal tým Pivní 
intelektuálové. Vítězové si odnesli hodnotné 
ceny, které do soutěže věnoval Pivovar Padochov, 
s.r.o. Vítězům i ostatním zúčastněným týmům 
ještě jednou gratulujeme a děkujeme za skvělou 
atmosféru. Další kvíz v Besedním domě proběhne 
v 22. ledna 2025.

KIC Ivančice
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Adventní Flerjar-
mark rozzářil  
Besední dům

V sobotu 23. listopadu 2024 
se Besední dům v Ivančicích 
proměnil v kouzelné místo 
plné originálních rukodělných 
výrobků.

Adventní Flerjarmark přilákal rekordních 1700 
návštěvníků, kteří mohli obdivovat a nakupovat 
jedinečné výrobky od čtyřiceti šikovných tvůrců.

Vánoční atmosféru umocnila nádherná výzdoba 
Besedního domu, která navodila tu správnou 
sváteční náladu. Stejně jako v minulém roce 
i letos byl nejvíce obdivovaný krásný vánoční 
stromeček, který se proměnil v nádhernou kulisu 
pro fotografování. Mezi prodejci se představilo 
hned šestnáct nových tváří, které do Ivančic 
zavítaly poprvé a obohatily tak nabídku o své 
originální výrobky. Za všechny jmenujme třeba 

firmu Semitam a jejich krásné diáře a zápisníky, 
Betonkey s úžasnými betonovými dekoracemi nebo 
Kyberšperky Vrantarte. Návštěvníci si dále mohli 
vybrat z pestré škály dalších ručně vyráběných 
produktů – od šperků a dekorací přes textilní 
výrobky až po vánoční ozdoby a další kreativní 
dárky. Velice žádané byly jako vždy dobroty – 
zákusky, čokoládové pralinky a čokoláda nebo 
výrobky z datlí.

Spokojené úsměvy na tvářích nakupujících 
i prodejců byly důkazem toho, že letošní ročník 
Adventního Flerjarmarku se opět vydařil a stal 
se příjemným startem předvánoční sezóny 
v Ivančicích. Akce znovu potvrdila, že zájem 
o rukodělné výrobky a podporu lokálních tvůrců 
stále roste, což těší nejen organizátory, ale i všechny 
zúčastněné.

KIC Ivančice
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Kultura, akce, zájezdy
Vstupenky na níže uvedené představení a koncerty můžete zakoupit online na www.kic.ivancice.cz, nebo 
osobně na KIC – Palackého nám. 9, 664 91 Ivančice, tel.: 546 451 870, e-mail: kic.ivancice@seznam.cz.

VÝSTAVY

Fotografie přírody – výstava 
studenta ivančického gymnázia 
Matyáše Mutiny
do 31. 1. 2025 | Galerie Památníku Alfonse Muchy 
v Ivančicích
Vstupné 20 Kč

Mucha a fotografie
prodlouženo do 30. 4. 2025 | Památník Alfonse 
Muchy v Ivančicích
Vstupné: 40 Kč | snížené 20 Kč

PŘEDSTAVENÍ

Adéla Elbel: Trojjediná
25. 2. 2025 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Stand-up comedy
Komička Adéla Elbel ve svém novém celovečerním 
stand-up pořadu volně navazuje na svůj předchozí 
úspěšný program První poločas rozpadu. Vstupné 
220 Kč.

Sex na vlnách
20. 3. 2025 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
divadelní komedie
Vstupné 550 Kč.

KONCERTY

Petra Janů & kapela Amsterdam
29. 1. 2025 v 19.00 | Kino Réna Ivančice
Koncert trojnásobné zlaté slavice a stálice české 
pop-rockové hudební scény s kapelou Amsterdam.
Vstupné 790 Kč.

OSTATNÍ

Zimní kvíz
přijďte si prověřit své znalosti a vědomosti
22. 1. 2025 v 19.00 | Besední dům Ivančice
Zábavná vědomostní soutěž pro 2-6 členné týmy. 
Přihlašování bylo spuštěno 15. 12. 2024. Vstupné 70 
Kč / osoba.

ADVENTNÍ, VÁNOČNÍ A NOVOROČNÍ AKCE

4. ADVENTNÍ PÁTEK 20. 12. 2024
Od 16 hod. Pozvi souseda ... sousedské setkávání, 
vánoční zelňačka a svařák, pohádka, kapely: 
Kiksylend, Cover Office

Rozdávání Betlémského 
světýlka 24. 12. 2024
Ivančice – před kostelem 15–17 hod.
Budkovice – u knihovny od 13 hod.
(organizuje Junák Ivančice)

Vánoční prohlídky věže
26., 27. a 28. 12. 2024
prohlídky vánočně vyzdobené věže ivančického 
kostela. Vstupné 50 Kč | 30 Kč

Jazzové Vánoce 
Vítězslav Hándl Jazz Quartet
27. 12. 2024 v 19.00 | Besední dům Ivančice
Vítězslav Hándl, Roman Fiala, Ladislav Káňa
Petr Maceček. Vstupné 150 Kč.

Novoroční koncert
9. 1. 2025 v 18.00 | Besední dům Ivančice
Sbor a flétnový soubor ZUŠ Oslavany a Chrámový 
sbor Ivančice. Vstupné 100 Kč.

PLESY LEDEN–ÚNOR 2025 
V BESEDNÍM DOMĚ  IVANČICE

Hasičsko-skautský ples
11. 1. 2025

12. Myslivecký ples
18. 1. 2025

Házenkářský ples
1. 2. 2025

Lidovecko-orelský ples
22. 2. 2025

Zdravotnický charitativní 
rockový bál
28. 2. 2025
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Kino Réna

PROGRAM KINA RÉNA PROSINEC 2024

Aktuální informace sledujte na www.kinorena.cz, změny programu jsou vyhrazeny. Vstupenky objednávejte 
v rezervačním systému kina. Vyzvedávání a prodej vstupenek v pokladně kina. Otevřeno je hodinu před 
začátkem promítání. Kontakt: 736 601 631 a 728 985 653 (vedoucí, kancelář, pokladna).

Prosinec je pro děti, ale i řadu dospělých nejkrásnější měsíc v roce. Rádi bychom Vám jej zpestřili filmovými 
dárky v podobě animovaných pohádek, romantických příběhů, vtipných komedií a kouzelnou fantasy.
Čas přání, kouzel a snění začíná:

ČTVRTEK	 19. 12.
18:00	 LOVEC KRAVEN | USA | akční, dobrodružný | titulky | 120 min., vstupné 150 Kč
20:00	 GLADIÁTOR II | USA | akční, historický | titulky | 140 min., vstupné 140 Kč

PÁTEK	 20. 12.
18:00	 MUFASA: Lví král | USA | animovaný, rodinný, dobrodružný | 100 min., vstupné 140 Kč
20:00	 ČARODEJKA | USA l fantasy, muzikál, romantický | titulky | 160 min. | vstupné 150 Kč

SOBOTA	 21. 12.
16:00	 MUFASA: Lví král | USA | animovaný, rodinný, dobrodružný | 100 min., vstupné 140 Kč
18:00	 ODVÁŽNÁ VAIANA 2 | USA | animovaný, dobrodružný |100 min., vstupné 140 Kč
20:00	 LÉTO S EVŽENEM | ČR | rodinná komedie | 110 min., vstupné 150 Kč

NEDĚLE	 22. 12.
10:30, 14:00	 MUFASA: Lví král | USA | animovaný, rodinný, dobrodružný | 100 min., vstupné 140 Kč
16:00	 PYŠNÁ PRINCEZNA | ČR | animovaná pohádka | 100 min., vstupné 140 Kč
18:00	 JEŽEK SONIC 3 | USA | akční komedie | 120 min., vstupné 140 Kč

ÚTERÝ	 24. 12. ŠTĚDRÝ DEN
11:00	 MUFASA: Lví král | USA | animovaný, rodinný, dobrodružný | 100 min., vstupné 140 Kč

PÁTEK	 27. 12.
16:00	 JEŽEK SONIC 3 | USA | akční komedie | 120 min., vstupné 140 Kč
18:00	 V DOBRÉM I ZLÉM | ČR | komedie | 90 min., vstupné 150 Kč
20:00	 BETTER MAN | USA | hudební, drama | titulky | 130 min., vstupné 140 Kč

SOBOTA	 28. 12.
16:00	 MUFASA: Lví král | USA | animovaný, rodinný, dobrodružný | 100 min., vstupné 140 Kč
18:00	 JEŽEK SONIC 3 | USA | akční komedie | 120 min., vstupné 140 Kč
20:00	 V DOBRÉM I ZLÉM | ČR | komedie | 90 min., vstupné 150 Kč

NEDĚLE	 29. 12.
10:30	 JEŽEK SONIC 3 | USA | akční komedie | 120 min., vstupné 140 Kč
14:00	 ČARODEJKA | USA l fantasy, muzikál, romantický | titulky | 160 min. | vstupné 150 Kč
16:00	 LÉTO S EVŽENEM | ČR | rodinná komedie | 110 min., vstupné 150 Kč
18:00	 V DOBRÉM I ZLÉM | ČR | komedie | 90 min., vstupné 150 Kč

NOVINKY NA LEDEN 2025
ZLATOVLÁSKA | ČR | Hraná pohádka
HOKUS POKUS DIPLODOKUS | ČR, Polsko |Animovaná komedie
PEDDINGTON V DŽUNGLI | V. Británie, Francie, USA | Dobrodružná komedie
NODSFERATU | USA | Horor
ÚPLNĚ NEZNÁMÝ | V. Británie | Životopisné drama
MARIA | Itálie, Německo, Chile | Životopisné drama
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TOMÁŠ KALOUSEK

realitní makléř pro Ivančicko a okolí

+420 733 532 135

BEZPEČNÝ PRODEJ NEMOVITOSTI BEZ STAROSTÍ

 tomaskalousek.cz

KONZULTACE A ODHAD CENY ZDARMA


